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ОТ РЕДАКТОРА

Светът навлиза в изцяло нова и непозна-
та територия. Старите съюзи не значат нищо, 
ценностите отдавна като че позагубиха своя 
блясък в международните отношения, а след 
завръщането на Доналд Тръмп в Белия дом 
търгашеството и евтините сметки ще домини-
рат. Те всъщност няма да са никак евтини, ве-
роятно ще донесат милиарди на заинтересо-
ваните страни, но каква ще е цената и кой ще 
е плати, не е ясно.

През последните дни изглежда, че здраво 
скрепения западен съюз по отношение на ру-
ската война в Украйна, е вече разцепен. САЩ 
започна преговори с Русия без участието на 
Европа и самата Украйна. Основната диску-
сия на тези преговори – бизнесът, който Мос-
ква обещава на Тръмп. 

По време на преговорите в Саудитска Ара-
бия във вторник главният инвестиционен ме-
ниджър на руското правителство Кирил Ди-
митрев е показал таблица със загубите на 
американските компании след санкциите сре-
щу Русия за непровокираната си атака срещу 
Украйна. Общата сума – 324 милиарда дола-
ра. Кремъл очевидно залага на желанието на 
Тръмп винаги да търси печалби.

 В сряда президентът Владимир Путин пох-
вали американската делегация в Рияд, че не е 
критикувала Русия, както предишните адми-
нистрации - нямаше „осъждане на това, кое-
то беше направено в миналото“, каза той. Той 
добави, че освен към геополитиката, двете 
страни сега се насочват към по-задълбочено 
взаимодействие в областта на космоса, ико-
номиката и „съвместната ни работа на светов-
ните енергийни пазари“.

И изглежда, че администрацията на Тръмп 
е възприемчива към руските идеи без предва-
рително да поиска каквото и да е от Москва. 
Единствената цена ще е спирането на войната 
в Украйна, но при какви условия? Много ев-
ропейци и украинци се опасяват, че г-н Тръмп 
ще се стреми към мирно споразумение при 
условията на Русия, особено след като във 
вторник американският президент предполо-
жи, че Украйна е виновна за руската инвазия.

Междувременно, Тръмп вече напълно въз-
прие лъжливата пропаганда на Русия за Ук-
райна, като се обърна срещу суверенна де-
мокрация, която беше нападната, в полза на 
нашественика.

Във вторник Тръмп лъжливо обвини Ук-
райна, че е започнала конфликта, и папагал-
ски повтори друга опорна точка на Москва, 
като заяви, че украинският президент трябва 

да проведе избори, които са били отменени, 
защото страната му е в състояние на война, 
подложена на ежедневни атаки от силите на 
Москва.

След като Зеленски отвърна на удара, об-
винявайки го, че се намира в „дезинформа-
ционно пространство“, Тръмп ескалира борба-
та в сряда. В неговата социална мрежа TRUTH 
Social той написа „Диктатор без избори, Зе-
ленски по-добре да се движи бързо или няма 
да му остане държава. Междувременно ус-
пешно водим преговори за прекратяване на 
войната с Русия, нещо, което всички призна-
ват, че само „Тръмп“ и администрацията на 
Тръмп могат да направят“.

Твърдението на Тръмп, че Зеленски е дик-
татор, се вписва в един от мотивите на Москва 
за войната - че избраният украински лидер е 
нелегитимен и дългосрочната надежда на Ру-
сия да го замени с проруски държавен глава.

Обръщането на Тръмп срещу Украйна не 
е просто забележителен спектакъл, тъй като 
Съединените щати сменят страната си в раз-
гара на война. Той е един от примерите за за-
шеметяващата трансформация на външната 
политика на САЩ, когато Америка се превръ-
ща в нация, която отхвърля международната 
система от съюзи и приятелства, която е из-
градила в защита на демокрацията, и кога-
то нейният президент търси приспособяване 
към диктатори като Путин.

„САЩ и Европа вървят към сблъсък, който 
фундаментално ще промени трансатлантиче-
ските отношения и алианс. Сблъсъкът няма 
да е по един проблем, а вероятно по всички 
въпроси.“, пише в анализ Макс Бергман за ва-
шингтонския Център за стратегически и меж-
дународни изследвания и допълва: От НАТО 
до Украйна, от климата до търговията, от тех-
ническите регулации до Китай. САЩ и Европа 
вероятно ще се сблъскват непрекъснато и за 
продължителни периоди. Европа е в начало-
то на нова постамериканска епоха. (...) Зада-
ващите се сблъсъци може да не се поддават 
на традиционното избягване и завинаги да 
променят естеството на трансатлантическите 
връзки. В момента Европа осъзнава, че я оч-
аква потенциално бъдеще, в което може да се 
налага да чертае самостоятелен курс напред."

Светът наистина влиза в изцяло нов и не-
познат период. Готова ли е Европа за това? А 
България?

Ясен
yasen@bgvoice.com

Новият световен ред: 
Няма вечни приятелства, 
само интереси

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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По-малко от две седмици след като Доналд 
Тръмп разкритикува украинския президент 
Володимир Зеленски в конфронтация в Овал-
ния кабинет, президентът на САЩ оказва на-
тиск върху Русия да приеме споразумение за 
прекратяване на огъня, изработено със съвет-
ниците на Зеленски. Натиск имаше и върху 
Зеленски, който трябва да предаде повечето 
си редкоземни богатства на САЩ. Сред тях са 
и графити, които са нужни за колите на Илън 
Мъск.

Споразумението, постигнато в Саудитска 
Арабия от американски и украински прего-
варящи за 30-дневно спиране на конфликта, 
който започна с пълномащабното нахлува-
не на Русия преди три години, сега зависи от 
Владимир Путин, който може да няма голям 
стимул да го спазва.

„Надяваме се, че президентът Путин също 
ще се съгласи с това и можем да стартираме 
това шоу“, каза Тръмп пред репортери в Бе-
лия дом във вторник. „За тангото са нужни 
двама.“

Условията на предложението бяха обявени 

след осемчасови срещи в Джеда между укра-
ински и американски официални лица, вклю-
чително държавния секретар на САЩ Марко 
Рубио и съветника по националната сигур-
ност Майк Валц. В замяна на приемането от 
Украйна на предложението на САЩ, админи-
страцията на Тръмп се съгласи да отмени зам-
разяването на военната помощ и разузнава-
нето за Киев.

Това беше сделка, при която Украйна успя 
да си върне благоволението на Тръмп след ка-
тастрофалната среща в Овалния кабинет, коя-
то премина в скандал между Зеленски, Тръмп 
и вицепрезидента Джей Ди Ванс. В този кръг 

украинската делегация потвърди желанието 
си за мир, но иначе направи малко отстъпки.

„Това е доста умен ход от страна на укра-
инците“, каза Самуел Чарап, старши полито-
лог в RAND. „Те прехвърлят тежестта върху 
Русия или да приеме споразумение, на кое-
то иначе биха се противопоставили напълно, 
или рискуват да си навлекат гнева на Тръмп.“

Исканията на Путин
Тръмп каза, че американски служители ще 

разговарят с руските си колеги в сряда и че е 
възможно той да разговаря с Путин тази сед-
мица. Но Путин може да приложи свой собст-

вен набор от условия, които биха били трудни 
за приемане от Украйна и нейните европей-
ски съюзници.

Споразуменията за прекратяване на огъня 
след първоначалните нахлувания на Путин в 
Украйна се сринаха през 2014 г. и 2015 г. по-
ради нарушения от страна на Русия, като кон-
фликтът тлееше до инвазията на Русия през 
2022 г. Русия вече издаде свои собствени ис-
кания за дългосрочно споразумение.

Москва отхвърли присъствието на евро-
пейски войски в Украйна, които биха могли 
да действат като мироопазващи сили. Кре-
мъл също така настоява да запази територия-

та, която е завладял, Украйна да се откаже от 
стремежа си да се присъедини към Организа-
цията на Северноатлантическия пакт и Украй-
на да проведе президентски избори.

Премиерът на Обединеното кралство Киър 
Стармър нарече споразумението в Джеда „за-
бележителен пробив“ и каза, че „топката сега 
е в руското поле“. Сега Русия трябва да се съ-
гласи на прекратяване на огъня и край на бо-
евете.

Интензивна дипломация, водена от Обе-
диненото кралство, беше проведена зад ку-
лисите, за да помогне на САЩ и Украйна да 
постигнат споразумение, според британски 

СВЯТ

Ще има ли мир? Русия 
чака отговор от САЩ
Тръмп нарече 
споразумението 
„стартиране на едно 
шоу“
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служител, който говори при условие за ано-
нимност.

Вместо да отхвърли категорично плана 
САЩ-Украйна, Путин може да се опита да го 
предоговори или да каже, че той не се отна-
ся за територията, която Украйна е завзела в 
района на Курск в Русия, каза Джон Хербст, 

бивш посланик на САЩ в Украйна.
„С други думи, Москва ще продължи да 

поддържа курса си и тогава какво казва ад-
министрацията на Тръмп?“ каза Хербст, кой-
то сега е старши директор в Атлантическия 
съвет.

Тръмп, който многократно е казвал, че вяр-

ва, че Путин иска мир, може да подкрепи ня-
кои от неговите искания, като поднови спора-
зумението, постигнато от неговите емисари. 
Западни служители по сигурността казват, че 
Путин умишлено е отправял максималистич-
ни искания, защото знае, че те ще бъдат не-
приемливи за Украйна и Европа, и е готов да 

продължи да се бие, съобщи Bloomberg News 
във вторник.

В Джеда Уолц каза пред репортери, че ук-
раинската делегация е „направила конкретни 
стъпки и конкретни предложения“, включи-
телно „как тази война ще приключи завина-
ги“. Двете нации заявиха в съвместно изявле-
ние, че също така са се съгласили да сключат 
„възможно най-скоро“ сделка по искане на 
Тръмп - САЩ да участват в разработването на 
природните ресурси в Украйна.

Във видео обръщение към украинците Зе-
ленски каза, че „Украйна е готова за мир“ и 
„Русия трябва да покаже дали е готова да пре-
крати войната или продължава войната“.

Тръмп изпрати Рубио и Уолц да се срещ-
нат с украинската делегация след скандала в 
Овалния кабинет на 28 февруари, който дове-
де до спиране на критичната военна помощ за 
Украйна. Запитан във вторник дали Зеленски 
ще бъде поканен отново в Белия дом, Тръмп 
каза: „Разбира се, абсолютно“.

Рубио и Валц се срещнаха с главния по-
мощник на украинския президент Андрий Ер-
мак и министрите на отбраната и външните 
работи на страната Рустем Умеров и Андрий 
Сибиха.

Московска мисия
Предложението за примирие идва в мо-

мент, когато Украйна е силно притисната по 
фронтовата линия на войната на фона на не-
достиг на оръжия и войници.

Американският пратеник Стив Виткоф 
трябва да се срещне с Путин в Москва, съоб-
щи Bloomberg News. Сред стимулите, които 
той може да предложи на Путин да приеме 
прекратяването на огъня, е среща на върха с 
Тръмп.

Нямаше незабавен отговор на споразуме-
нието между САЩ и Украйна от руски офици-
ални лица. Но Фьодор Лукянов, ръководител 
на Съвета по външна и отбранителна поли-
тика, мозъчен тръст, който съветва Кремъл, 
каза, че „начинът, по който е формулирано, 
едва ли ще удовлетвори някого“.

„Много пъти сме казвали, че няма да има 
примирия, докато не бъдат договорени усло-
вия за траен мир“, каза Лукянов. „Тук не са по-
сочени условия, всичко ще трябва да бъде до-
говорено по-късно.“

СВЯТ

Кремъл посочи, че очаква САЩ да го ин-
формират за подробностите по предложе-
нието за прекратяване на огъня в Украй-
на, с което Киев се съгласи след разговори 
в Саудитска Арабия.

„Предполагаме, че държавният секре-
тар (Марко) Рубио и съветникът (Майкъл) 
Уолц по различни канали през следва-
щите дни ще ни информират за проведе-
ните преговори и постигнатите договоре-
ности“, каза прессекретарят на Кремъл 
Дмитрий Песков.

Москва не изключва възможността за 
телефонен разговор със САЩ на „високо 
равнище“, добави той, цитиран от АФП. 

Вашингтон заяви, че „топката вече е“ в 
полето на Москва, след като Украйна под-
крепи предложението му за 30-дневно 
прекратяване на огъня и се съгласи на не-
забавни преговори с Русия.

След разговорите в Джеда САЩ отмени-
ха замразяването на военната помощ за 

Украйна. 
Запитан дали Москва ще се съгласи на 

прекратяване на огъня, Песков каза след-
ното: 

„Вие изпреварвате самите себе си... 
През следващите дни сме планирали кон-
такти с американците, по време на които 
разчитаме да (получим) цялата информа-
ция“.

Руският президент Владимир Путин 
разговаря с американския си колега До-
налд Тръмп - с намерение да сложи край 
на тригодишния конфликт в Украйна - ми-
налия месец, след което двамата направи-
ха приятелски изявления един за друг. 

Москва и преди е заявявала, че няма 
да се съгласи на прекратяване на огъня 
в Украйна с аргумента, че това ще даде 
възможност на Киев да се превъоръжи. 
Песков заяви, че Москва „внимателно 
проучва всички изявления“, направени в 
Джеда. 

Кремъл очаква 
отговор от САЩ, за 
да прекрати огъня

 ЕПА/БГНЕС
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Оптимизмът на малкия бизнес в САЩ е 
спаднал до четиримесечно дъно през фев-
руари, а показателят за несигурността се е 
доближил до рекордно високо ниво, тъй като 
предприемачите са все по-обезпокоени от ми-
тата на президента Доналд Тръмп върху вно-
са от водещи търговски партньори.

Индексът на оптимизма на Националната 
федерация на независимия бизнес се е пони-
жи с 2,1 пункта до 100,7 пункта през мина-
лия месец. 7 от 10-те компонента, които със-
тавляват общия показател, са се понижили, 
водени от най-резкия спад по отношение 

на икономическите
перспективи от март 2022 г.
насам
Делът на собствениците, които смятат, че 

моментът е добър за разширяване на фирми-
те, е намалял с най-много от април 2020 г., а 

показателят за плановете за капиталови раз-
ходи е достигнал почти петгодишно дъно.

На този фон делът на фирмите, които са 
повишили цените, е нараснал с най-много от 
април 2021 г. насам. Най-големият дял пред-
приемачи от почти една година насам посоч-
ва, че планира да вдигне цените през следва-
щите месеци.

По-предпазливите настроения контрасти-
рат с ръста на доверието

последвал избирането на
Доналд Тръмп 
за втори президентски мандат. Тогава биз-

несът беше оптимистично настроен за пла-
нираните от него политики. Сега въвеждане-
то на митата, заедно с по-малката яснота по 
отношение на данъците и регулациите, под-
хранва опасенията за увеличаване на разхо-
дите на компаниите, които разчитат на вноса 
и износа.

В същото време около две трети от анкети-
раните собственици на предприятия все още 
посочват, че състоянието на техните компа-
нии е положително. Само 6% определят ус-
ловията като „лоши“, а останалите казват, че 
дейността е „нормална“.

Делът на предприемачите, които посочват 
инфлацията като основен проблем, е спаднал 
с 2 пункта спрямо януари до най-ниското си 
ниво от октомври 2021 г. насам. Около 12% 
от бизнесите съобщават, че разходите за труд 
са единственият им най-голям проблем - дял, 
който е само с 1 пункт под най-високото по-
казание, регистрирано през декември 2021 г.

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Малък бизнес в САЩ? 
Оптимизмът удари голямо дъно
Предприемачите се 
притесняват все повече 
от митата на Тръмп
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От 1945 г. до началото на 90-те години на 
ХХ в. световният ред се основаваше на враж-
дебността между Съединените щати и Съвет-
ския съюз. Това беше ред, изпълнен с конфли-
кти, опасности и идеологически разногласия, 
каквито са всички подобни порядки, но съ-
ществуваше поне система на организация, ос-
нована около двете сили. След разпадането 
на Съветския съюз Русия, макар и непокътна-
та, се намираше в състояние на безпорядък, 
до голяма степен защото беше загубила сате-
литните държави, които я изолираха от вра-
говете й в Европа - НАТО и Съединените щати. 
Войната в Украйна беше започната до голя-
ма степен, за да се възстановят тези буфер-
ни държави. Но тя беше предприета и за да 
възкреси руската държава и да я реабилити-
ра като глобална сила.

Войната се оказа неуспешна. Москва зав-
зе само около 20% от украинската територия, 
като по този начин не успя да възстанови ре-
шаващ буфер. Тя отслаби руската икономи-
ка и застраши режима, като предизвика раз-
мирици и опити за преврат, които Москва 
успешно потуши. Русия направи това, което 
умее най-добре: Тя се провали, но оцеля. Сега 
тя трябва да разработи стратегия за бъдеще-
то

която да е нещо повече от
оцеляване
На 11 февруари САЩ и Русия си размени-

ха затворници, след като президентът Вла-
димир Путин заяви, че отношенията между 
САЩ и Русия са застрашени от срив. От своя 
страна президентът Доналд Тръмп каза, че 
телефонните разговори между тях са посто-
янни. Слуховете за планиране на среща на 
върха се носеха във въздуха и след това бяха 
потвърдени от съобщенията, че Тръмп и Пу-
тин са разговаряли по телефона, като и два-
мата са се съгласили да започнат преговори 
за прекратяване на войната. (По-късно Тръмп 
разговаря с украинския президент Володи-
мир Зеленски.)

Всичко това е съвсем нормален процес на 

преговори: Едната страна заплашва да на-
пусне масата, другата проявява търпение и в 
крайна сметка и двете страни постигат малки 
споразумения. За да разберем геополитиче-
ското значение на всичко това, трябва да раз-
гледаме позициите и стратегиите на Русия и 
Съединените щати в тези преговори.

Русия е в процес на предефиниране на от-
ношенията си с останалия свят, като 

същевременно запазва
държавата си
изгражда здрава икономика и упражня-

ва външно влияние. От стратегическа гледна 
точка проблемът на Русия е, че тя е огромна 
страна, уязвима за потенциални противници. 
Нацията не би могла да възстанови позиции-
те си без единство, а единството изисква мо-
щен военен и икономически център.

В историята правителството е било стабил-
но, но е разполагало с ограничени възмож-
ности, което го е принуждавало да прилага 
стратегии, за чието изпълнение не е разпола-
гало с ресурси.

Неуспехът на Русия да завладее Украйна 
създаде икономическа - и дори военна - за-

плаха от страна на Европа. На изток Русия е 
изправена пред Китай, който е исторически 
враг на Русия, с когото тя е водила гранични 
войни дори когато и двете са били комунис-
тически държави. Китай не гласува в подкре-
па на Русия при нахлуването й в Украйна на 
първата среща на ООН по въпроса. Страната 
се интересуваше много повече от отношения-
та със Съединените щати и Европа

отколкото от всичко, което
Русия можеше да предложи
От стратегическа гледна точка Русия тряб-

ваше да спечели войната категорично, за да 
демонстрира своята мощ. Тя не успя и сега 
няма стратегически съюзник, който да има 
интерес да я подкрепи. С други думи, Русия 
няма стратегическа противотежест. Дълго-
срочният противник на Русия са Съединени-
те щати, които осуетиха руската стратегия в 
Украйна. САЩ нямат екзистенциална заплаха 
пред себе си. Европа е разделена. Китай има 
значителни икономически и вътрешни про-
блеми, а военните му сили в момента не са в 
състояние да предизвикат САЩ. Следовател-
но Русия трябва да приеме настоящата си от-

слабена позиция или да се справи със Съеди-
нените щати.

САЩ имат история на сключване на немис-
лими съюзи с бивши врагове. Голямата стра-
тегия на САЩ се основава на опортюнизъм и 
гъвкавост, а страстите й са запазени за въ-
трешните концепции. Тръмп демонстрира 
системна непредсказуемост, което означава, 
че си е осигурил максимална гъвкавост при 
преговорите с Русия. Това, че САЩ по прин-
цип не са застрашени на световната сцена, 
им дава възможности за избор в преговори-
те. Като заяви - по време на предизборната си 
кампания - че Украйна е европейска, а не аме-
риканска война, Тръмп каза на Русия, че тя 
може да се справи със САЩ.

За Вашингтон страхът беше, че под съвет-
ско управление Русия ще доминира в Европа 
и по този начин радикално ще промени балан-
са на силите в световната система. Ако преди 
2022 г. това все още е било опасение, то 

последвалият провал на
Русия го преустанови
Без достатъчна армия, която да е в състоя-

ние да нанесе пълен военен разгром на Украй-
на, на Русия ѝ остава да се съсредоточи върху 
икономическото развитие, за да се върне на 
власт. Това е много дълъг и потенциално опа-
сен път, тъй като оставя Русия военно уязви-
ма. Другият вариант е да се постигне спора-
зумение със Съединените щати. Вашингтон 
няма морални угризения да пренебрегва иде-
ологията и поведението, за да формира стой-
ностни отношения. Ако бъде постигнато раз-
бирателство, САЩ ще бъдат освободени от 
отговорността си за европейската сигурност, 
което ще елиминира и без това напразната 
надежда на Китай да създаде съюз с могъщ 
съюзник и ще му даде повече пространство 
да се грижи за собствените си интереси. На-
ционалният интерес управлява всичко, а той 
се определя от силата.

Прекратяването на една война е по-лесно, 
ако едната страна е спечелила, а другата е за-
губила. Много по-сложно е, ако целта е да се 
създаде дългосрочен мир, а не краткотрайно 
прекъсване, при липса на решителен резул-
тат. Това е въпросът сега. Русия, подобно на 
Германия след Втората световна война, тряб-
ва да поиска икономически растеж, в който 
САЩ вероятно ще участват (разбира се, Ру-
сия си е Русия, така че трябва да се проявява 
предпазливост, докато се възстановява). Пре-
говорите ще изглеждат болезнени и изпълне-
ни с обиди, сривове и заплахи. И над всичко 
това виси заплахата от ядрени оръжия, които 
според мен нямат отношение към преговори-
те; взаимното гарантирано унищожение озна-
чава, че който и да нападне, ще бъде мъртъв 
заедно със семейството си в рамките на час. 
Но с времето преговорите ще дадат плод, за 
който дипломатите ще си припишат заслуги, 
въпреки че именно суровата сила е решила 
резултата. 

СВЯТ

САЩ и Русия – 
преструктурирането 
на света Неуспехът на Русия да завладее 

Украйна създаде икономическа и 
военна заплаха от Европа
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Вероятно и самите канадци вече изгубиха 
нишката кога, дали, колко и какви канадски 
стоки възнамерява да обмитява американ-
ският президент Доналд Тръмп при вноса им 
в САЩ. Налогът от 25% беше отлаган два пъти 
за някои продукти, а от Белия дом заплашват 
за 250 на сто мито върху млечните продукти 
и дървесината. 

В отговор Канада също въвежда ответни 
налози, а специалистите предричат тежки 
дни и дори рецесия за икономиката на стра-
ната. Отделно Тръмп от месеци твърди, че 
иска Канада за 51-ви щат...

В цялата какафония прави впечатление ре-
акцията на самите канадци, които - ако трябва 
да обобщим доста опростено - вече не прием-

ат САЩ като пръв приятел и съюзник и отго-
варят според 

новата реалност на
търговска война
Това се изразява в растящи патриотични 

настроения и бойкот на всичко американско 
- от алкохол, през храни до пътувания и ва-
канции в САЩ. С други думи, Made in Canada е 
доста отчетлива тенденция напоследък в Ка-
нада.

В цялата провинция Онтарио бяха свалени 
от продажба всички алкохолни напитки, про-
извеждани в САЩ, или 3600 продукта от 35 
щата, пише webcafe. Продажбата на алкохол 
в провинцията е под контрола на подопечен 
на правителството борд, т.е. мярката беше въ-
ведена с решение на премиера на Онтарио 
Дъг Форд.

Бордът за контрол на алкохола на Онтарио 
се явява търговецът на едро на провинцията. 
Забраната означава, че спирането на продаж-

„Made in Canada“ – 
мощен алкохолен бойкот 
срещу САЩ в Канада

Отказват дори 
пътувания и ваканции 
до Америка

САЩ
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бите на американските продукти засяга не 
само магазините, но и баровете и ресторанти-
те. Вместо това канадците са посъветвани да 
купуват местно производство.

Дъг Форд освен това прекрати договора на 
Онтарио с компанията на Илон Мъск Starlink 
на стойност 100 млн. долара.

Той обяви и въвеждане на 25% такса за из-
носа за ток за 1,5 милиона американски до-
макинства от другата страна на границата - 
в американските щати Минесота, Мичиган и 
Ню Йорк.

Подобна стъпка по отношение на алкохола 
от САЩ предприе и друга канадска провин-
ция - Британска Колумбия, но там от продаж-
ба бяха изтеглени само алкохолните напитки, 

произвеждани в "червени" щати

където губернаторът е
републиканец
На тяхно място по лавиците на управлява-

ните от провинция магазини за алкохол са по-
ставени надписи "Купете канадско".

Обозначението за канадски продукти е осо-
бено актуално в страната напоследък.

Канадците обаче сами правят това, без да 
чакат правителствени наставления. В страна-
та набират сила патриотични движения като 
Made in Canada ("Произведено в Канада") и 
Buy Canadian ("Купувай канадското").

Например компанията Ottawa Valley Meats, 
която продава 100% канадско месо, може да 
се похвали с 30% ръст в продажбите през 
февруари. Според собственика ѝ Дариус Кам-
по ръстът е започнал още когато за пръв път 
Доналд Тръмп обяви, че иска Канада за 51-
ви щат.

"Изведнъж започнахме да получаваме мей-
ли и обаждания - хората искаха да се уверят, 
че това, което купуват е автентично канадско, 
а не просто етикет върху продуктите", обясня-
ва той пред "Си Би Си".

Компанията се гордее, че е 100% канадска 
- това включва фермите, служителите и дори 
опаковките, които се използват. Това се от-
плаща с особена сила през февруари, когато 
фирмата за месо отчита втория 

най-успешен месец изобщо
в цялата си история
На подобен ръст се радва и компанията за 

облекло Blondie Apparel, която прави дрехи, 
произведени и скроени от местни дизайнери. 
Там отчитат 35% ръст на клиентите, които по-
ръчват за пръв път техни стоки.

И тъй като в днешния глобален свят е 
доста трудно нещо да бъде наистина из-
цяло произведено само в една страна, мо-
ментално се появиха и приложения, с кои-
то купувачите да могат лесно да проверят 
доколко продуктът е канадски - къде е на-
правен, откъде са съставките му и кой при-
тежава марката.

Най-старата пивоварна в страната пък 
- Moosehead Breweries, яхна вълната като 

пусна за продажба огромен палет с 1461 
кена бира, наречен "Президентска опаков-
ка".

Количеството е "точно колкото да изка-
рате до края на президентски мандат", по-
ясняват от основаната през 1867 г. компа-
ния. "Поздравления, вече сте с 1461 бири 
по-близо до 2029 г.", пише на палета, който 
би стигнал до края на мандата на Доналд 
Тръмп, ако човек пие по един кен дневно.

САЩ

Особен успех имат 
пуловерите с бродерия 
Made in Canada.

Социологическо проучване на Института 
Angus Reid - организация, която изследва 
общественото мнение в Канада, показва, че:

85% от канадците смятат да заменят 
американски продукти с местни, или вече 
са го направили;

48% го правят за всеки продукт, за който 
могат да намерят заместител;

37% заместват стоките, които могат да 
намерят на подобна цена и с подобно ка-
чество;

59% казват, че ще бойкотират американ-
ските продукти;

41% твърдят, че докато Тръмп заплашва 
страната ще търсят онлайн платформи за 
пазаруване, различни от Amazon.

Близо половината обявяват, че ще отме-
нят или забавят плановете си за посеще-

ние на САЩ. Авиокомпании вече обявяват 
намаление на пътуващите към южната съ-
седка с 25%, а агенции отчитат спад от 40% 
на резервациите за почивки и пътуване за 
забавление.

Медиите в страната са пълни с постове и 
разкази на хора, които казват, че няма да 
посетят САЩ, докато Тръмп е президент, и 
дори на такива, които продават имотите си 
в САЩ, а за да финализират сделката дър-
жат да отидат дотам с неамерикански пре-
возвач, дори и да е по-скъпо, за да не "вкар-
ват пари в джоба на тази система".

Патриотизмът не е толкова типичен за 
Канада, поне не и колкото е в САЩ, но за-
плахите на Доналд Тръмп успяха да ядо-
сат иначе известните като крайно любезна 
нация канадци и да ги обединят.

Какво показва 
статистиката

На спортни събития американското зна-
ме е освирквано мощно, а актьори, които 
са на патриотичната вълна, събират много 
популярност.

Актьорът Майк Майерс, който изигра 
Илон Мъск в пародия на срещата на Доналд 
Тръмп с Володимир Зеленски в Белия дом, 
даде още един израз на движението за съ-
протива - "Лакътят горе!". Това е похват в хо-
кея, който се свързва с легендарен канадски 
играч от миналото и сигнализира, че е време 
за битка. "Лакътят горе!" започва да се пре-

връща в знак на анти-Тръмп настроенията.
Новооткритият патриотизъм и страст 

към местната продукция на канадците 
може и да издържат до края на мандата на 
Тръмп и да се превърнат в устойчив потре-
бителски навик.

Но може да се удавят с края на емоцио-
налната реакция. И когато гневът на кана-
дците се уталожи, фактори като изгодна 
цена и липса на време за детайлно четене 
на етикети на стоки отново да излязат на 
преден план.

Дори продажбите на 
канадския флаг са се 
удвоили от година насам.
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Илън Мъск успя да се превърне в Хнери 
Форд на нашето време. Но не в добрия сми-
съл. Приликите между двамата са много. Съз-
дават автомобилни компании, трупат пари, 
обвъзват се с политиката, купуват медии и 
нападат хора.

Управлението на автомобилна компания 
трябва да е малко скучно, след като сте ста-
нали един от най-богатите хора на планетата. 
Но богатството ви дава възможност за избор. 
Можете например да си купите медийна плат-
форма, където да тормозите маргинализира-
на група или да създадете нови приятелства 
с маргинални личности. Споделянето на поло-

винчати възгледи по международни въпроси 
също върши работа; когато си толкова богат, 
дори 

най-осъдителните ти
възгледи получават
сериозно внимание
Всичко това може да е забавно за вас, но 

може да доведе до катастрофа за автомобил-
ната компания, която е създала богатството ви.

Става въпрос за Хенри Форд, основателя на 
автомобилната компания, която носи негово-
то име. Трудно е да се преувеличи влиянието 
му върху корпоративна Америка и национал-
ния дух преди век - или пък щетите, които в 
крайна сметка е нанесъл както на компанията 
си, така и на страната. Приликата с един жа-
ден за публичност милиардер, роден в Южна 
Африка, е повече от голяма.

Но има и някои важни разлики, особено в 
ранните им години. За разлика от Илън Мъск, 
Форд не е израснал богат (израснал е във фер-
ма в селски район на Мичиган). Форд се запоз-
нава със съпругата си и верен спътник, Клара 
Джейн Брайънт, когато е на 20 години; той на-
рича сватбата им „най-великият ден в живо-

та ми“. Романтичният и семейният живот на 
Мъск е по-сложен. И само Форд всъщност ос-
новава автомобилната компания, която го пре-
връща в един от най-известните хора в света. 
(Благодарение на съдебно споразумение Мъск 
има право да се нарича съосновател.)

За бизнес постиженията на Форд се носят 

САЩ

Форд създава огромна 
компания, с парите от 
която купува медии и 
напада хора

Мъск се превърна в Хенри 
Форд на нашето време, но 
не в добрия смисъл

Доналд Тръмп организира шоу пред Белия дом, за да спаси продажбите на Tesla

ЕПА/БГНЕС

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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легенди. В началото на XX век той въвежда 
в производството на автомобили две револю-
ционни идеи: взаимозаменяеми части и по-
точна линия. Заедно те ускоряват темповете 
на производство на компанията му и позволя-
ват на Форд да намали цената на флагмана си 
Model T с повече от две трети между 1908 и 
1925 г., когато той струва 260 долара (около 
4400 долара днес). В един момент 

повече от половината от
всички автомобили в света
са Model T
Мъск, от своя страна, има заслуга за това, че 

електрическите превозни средства са станали 
готини, а не глупави. Започвайки с пускането 
на Roadster през 2008 г., продажбите на елек-
тромобили на Tesla надхвърлят тези на конку-
рентите. Компанията се възползва от няколко 
новаторски бизнес тактики, като например ди-
ректни продажби на потребителите, издава-
не на софтуерни актуализации по интернет и 
предлагане на домашни посещения от техни-
ци на автомобила. Tesla следва свободно из-
вестния „генерален план“ на Мъск от 2006 г. 
за разработване на електрически автомобили 
от висок клас, след което се придвижва надо-
лу по пазара с по-достъпни модели. (Въпреки 
това, Tesla - за разлика от Ford - не се е добли-
жила до производството на истински автомо-
бил за масите, освен ако не броим над 46 000 

долара, които ще платите за Model 3). На 50-го-
дишна възраст Мъск е обявен за „Личност на 
годината“ на Time през 2021 г.

Форд също изглеждаше на върха на света, 
когато навърши 50 години през 1913 г., дока-
то Модел Т преобразяваше страната. Обеща-
нието му от 1914 г. за 5-доларов работен ден 
привлича 

хиляди млади мъже от
фермите в Средния Запад в
Детройт
което помага на самия Форд да се превър-

не в тема на национално очарование. Той се 
превръща в разпознаваемото лице на авто-
мобилната индустрия, произвеждайки из-
ключително популярен продукт, който пред-
лага вълнуващо бъдеще на транспорта. 
Според книгата на Хедър Бароу „Планът на 
Хенри Форд за американското предградие“, 
Форд не е одобрявал транспорта, твърдейки, 
че метрото в крайна сметка ще се използва 
за паркиране на автомобили. Това предпола-
га още един паралел с Мъск, който веднъж 
казва: „Мисля, че общественият транспорт е 
безполезен. Той е гаден.“ Досега неговата ви-

зия за подземни автономни тунели е създа-
ла едно-единствено 1,5-километрово трасе, 
използвано от участниците в конференция-
та в Лас Вегас, които се возят в Tesla - с чо-
вешки шофьори.

Но тогава животът на Хенри Форд прави 
мрачен завой към фанатизма. През 1918 
г. Форд купува местен вестник - Dearborn 
Independent. По времето, когато стотици хи-
ляди евреи бягат от избиването им в Европа, 
вестникът публикува поток от злобен анти-
семитизъм, като например печално извест-
ните „Протоколи на сионските старейшини“ 
и поредица, озаглавена „Международният 
евреин: Световният проблем“. Според книга-
та на Стивън Уотс „Народният магнат“ пос-
ледвалата реакция включва осъждане от 
страна на бившите президенти Уилям Тафт 
и Удроу Уилсън и поне един дилър на Ford 
(в Айова)

който прекратява
отношенията си с
компанията
Мъск, от своя страна пък купи Twitter, сме-

ни му името на „Х“ и сега го използва като оръ-
жие срещу „вируса на разума на будителите“. 
Транссексуалните хора са честа мишена; По-
литизирането на Twitter от страна на Мъск и 
прегръдката му с Доналд Тръмп изглежда се 
отразяват на бизнеса на Tesla, подобно на от-
вратените евреи, които навремето отказваха 
да купуват фордове. В Германия например 
бойкотираха автомобилите на Мъск. Също-
то се случва и в САЩ. Мъск обаче има си-
лен гръб – президента Доналд Тръмп, който 
спретна евтино шоу в Белия дом, на което си 
купи една от колите на Мъск и заплаши всич-
ки с „ад“, ако не го сторят и бойкотират компа-
нията на „този велик човек“.

И по времето на Форд е имало трудни меж-
дународни отношения - област, в която Мъск 
напоследък се заиграва катастрофално. И тук 
Хенри Форд го е направил пръв.

Като се има предвид отвращението на 
Форд към евреите, афинитетът му към на-
цистка Германия едва ли е изненадващ. През 
1938 г. Форд става първият американец, при-
ел най-високото отличие на Третия райх за 
чужденец - Големия кръст на Върховния ор-
ден на германския орел.

САЩ

Ford Motor Co

Хенри Форд
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През лятото на 1969 г. членове на секта-
та „Семейство Менсън“ убиват брутално най-
малко девет души, включително бременната 
актриса Шарън Тейт. В последвалите съдеб-
ни процеси се установява, че те са извърши-
ли убийствата по заповед на Чарлз Менсън в 
опит да предизвикат расова война – но през 
десетилетията след престъпленията се поя-
вяват нови теории. Журналистът Том О’Нийл, 
който изучава случая в продължение на 20 
години, твърди, че убийствата на Тейт и Лаби-
анка всъщност може да са резултат от тайна 

връзка между Чарлс Менсън и ЦРУ.
В книгата си „CHAOS: Charles Manson, 

the CIA, and the Secret History of the Sixties“ 
О’Нийл твърди, че Менсън може да е бил не-
съзнателно част от тайни програми на ЦРУ 
като „Операция ХАОС“ и „МК-Ултра“, които 
са имали за цел да елиминират групи от кон-
тракултурата, да експериментират с промива-
не на мозъци и да изпробват ефекта на ЛСД 
върху човешкото съзнание.

Предупреждението на Менсън за расова 
война със сигурност съвпада с опитите на 
ЦРУ да се внедри и унищожи Черните пан-
тери, като ги подмами да извършат престъ-
пления, които да настроят широката общест-
веност срещу тях, пише chr.bg. Нещо повече, 
твърди се, че Менсън се е срещал със своя 
служител по условно освобождаване в съ-
щата сграда, където водещият психиатър на 
MK-Ултра е експериментирал с LSD, което по-
ражда подозрения, че лидерът на сектата се 

е научил как да контролира последователите 
си с помощта на наркотика именно там.

О’Нийл никога не свързва окончателно 
Чарлз Менсън и ЦРУ, но веднъж заявява: „Ми-
сля, че има голяма вероятност Менсън да е 
продукт на МК-Ултра, независимо дали е зна-
ел за това или не.“

Чарлз Менсън и убийствата
на Семейството
Чарлз Менсън е лидер на сектата Семей-

ство Менсън – група млади хипита, които в 
края на 60-те години на ХХ век живеят в ран-
чото „Спан“ близо до Лос Анджелис. Той пре-
карва по-голямата част от тийнейджърските 
и 20-те си години в поправителни училища 
или в затвора за престъпления като палежи, 
кражби и изнасилвания. След освобождава-
нето си през 1967 г. след седемгодишен пре-
стой за нарушаване на условията за пред-
срочно освобождаване той се премества в Сан 
Франциско и се потапя в тогавашното кон-
тракултурно движение.

Именно там привлича група последовате-
ли, които заживяват в комунална общност, в 

която се практикува „свободна любов“. Те ста-
ват известни като „Семейство Менсън“ и въ-
преки че първоначално изглеждат сравнител-
но безобидни, това скоро се променя.

През август 1969 г. Менсън насочва после-
дователите си – Чарлз Уотсън, Сюзън Аткинс, 
Патриша Кренвинкел и Линда Касабиан – към 
жилището на актрисата Шарън Тейт, която е 
бременна в осмия месец, на адрес 10050 Си-
ело Драйв. Там те я убиват брутално заедно с 
трима нейни приятели.

На следващата нощ членовете на Семей-
ство убиват Лено и Розмари Лабианка със съ-
щата жестокост. И на двете местопрестъпле-
ния те използват кръвта на жертвите си, за 
да напишат неща като „Смърт за прасетата“ и 
да нарисуват отпечатъци от лапи по стените в 
опит да обвинят Черните пантери.

Според прокурорите по време на последва-
лите съдебни процеси срещу Чарлз Менсън и 
неговите последователи това е станало, защо-
то Менсън е проповядвал за апокалиптична ра-
сова война, която е наричал „Хелтър Скелтър“. 
Той твърди, че расовото напрежение между бе-
лите и чернокожите в крайна сметка ще достиг-

САЩ

Чарлз Менсън и ЦРУ – как 
Управлението е замесено 
в убийствата на сектата
Те убиват брутално 
най-малко девет 
души, включително 
бременната актриса 
Шарън Тейт

Wikimedia Commons

Чарлз Менсън
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не кулминацията си в почти пълното изчезване 
на белите хора – с изключение на тези, които се 
присъединят към неговото „Семейство“.

Въпреки че по-късно Менсън се опитва да 
отхвърли всякакви твърдения, че действител-
но е вярвал в това, не може да се отрече, че 
той и неговите последователи са виновни за 
убийствата. Това е официалният – и широко 
приет – развой на събитията.

Но какво, ако това не е цялата история-
та? Този въпрос си задава журналистът Том 
О’Нийл.

Както казва в интервю през 2023 г., в край-
на сметка стига до заключението, че „факти-
те, които бяха представени на общественост-
та, не са верни. А в случая с обвинението 
срещу Чарлз и Семейство Менсън много неща 
всъщност са умишлени лъжи“.

В „CHAOS: Charles Manson, the CIA, and the 
Secret History of the Sixties“ О’Нийл пита: Въз-
можно ли е да има връзка между Менсън и 
програмата МК-Ултра, свръхсекретния екс-
перимент на ЦРУ за контрол над съзнание-
то? Дали агенцията си е поставила за цел да 
повлияе на лидера и неговите последовате-
ли като част от по-голяма програма, известна 
като операция CHAOS?

Това води до теорията, че убийствата Тейт-
Лабианка са непреднамерена последица от 

тази обезпокоителна връзка между Чарлз 
Менсън и ЦРУ.

Оспорване на официалния
разказ
Първото нещо, което предизвиква подозре-

нията на О’Нийл, е аргументацията на окръж-
ния прокурор Винсънт Бъглиоси по време на 
процесите срещу Семейството – и как той се 
възползва от медийната сензация около тях.

Според журналиста разказът на Бъглиоси 
за случая в книгата му „Helter Skelter“ е пълен 
с „противоречия, пропуски и несъответствия 
с полицейските доклади“. Прокурорът заста-
ва начело на теорията за расова война (ерго 
и заглавието на книгата му), като неведнъж я 
посочва като истинския мотив на Менсън. Съ-
общава се също така, че казва на двама жур-
налисти, че според него Менсън е бил твърде 
умен, за да вярва в това пророчество, и го е 
използвал само като инструмент за манипу-
лиране на последователите си.

„Но тези журналисти не го питат защо Мен-
сън е изпратил хората да убиват, ако не е ис-
кал да разпали расова война“, казва О’Нийл. 
„Ако той не е вярвал, че това ще предизвика 
тази война, или дори не се е интересувал от 
нея, тогава защо са се случили убийствата?“

Макар че никога не успява да попита 

Бъглиоси директно за това – защото птокур-
орът спира да говори с него – О’Нийл развива 
своя собствена теория за мотива на Менсън. 
Според нея обстоятелствата около лидера са 
били подозрителни много преди да се стиг-
не до съд.

Например О’Нийл казва, че Роджър Смит, 
който е служителят на Менсън по условно ос-
вобождаване, е трябвало да препоръча пре-
кратяване на предсрочното му освобождава-
не и връщането му в затвора, когато Менсън е 
употребявал наркотици в края на 60-те годи-
ни. Вместо това Смит пише до своите начал-
ници и дори се опитва да получи разрешение 
Менсън да живее в Мексико, където би било 
невъзможно да го контролира.

В един момент по време на проучването си 
О’Нийл казва, че е разговарял с пенсиониран 
заместник-прокурор, който му казва: „Не мога 
да ти кажа защо се случи това, но не е греш-
ка. Някой е искал да го изкара на свобода. И 
това, което трябва да направите, е да разбере-
те кой е бил той.“ Това търсене го отвежда до 
операция CHAOS.

Хаосът зад кулисите
През 1967 г., същата година, в която Мен-

сън е освободен от затвора, ЦРУ стартира 
операция CHAOS. Нейната основна цел е да 
разследва потенциалното чуждестранно вли-
яние върху вътрешните за САЩ протестни 
движения, особено тези, които се противопос-
тавят на войната във Виетнам и се застъпват 
за граждански права – и особено Партията на 
черните пантери.

Агенти се внедряват в различни групи, 
за да наблюдават дейността им и да забе-
лежат евентуални чуждестранни връзки. 
Приблизително по същото време ФБР стар-
тира COINTELPRO, която е насочена и към 
Черните пантери. Съобщава се, че целта на 
COINTELPRO е да елиминира групата, като 
подмами членовете ѝ да извършат престъ-
пления, които да ги накарат да изглеждат по-
опасни, отколкото са в действителност, и така 
да настроят поддръжниците им срещу тях, 
отслабвайки тяхната власт.

Тук, твърди О’Нийл, започва връзката 
между Чарлс Менсън и ЦРУ. Пророчество-
то на Менсън за междурасова война и опи-
тите му да обвини Пантерите в убийствата в 
Тейт и Лабианка отразяват целите на CHAOS 
и COINTELPRO.

„И така, Менсън инструмент
ли е или продукт?“
Ако е бил инструмент на ЦРУ, агентите 

може би умишлено са му подали някаква тях-
на измислена информация за Черните панте-
ри, който го е накарала да създаде „Хелтър 
Скелтър“. Ако е бил продукт, това означава, 
че операция CHAOS е изпълнила целта си да 
накара американските граждани да се стра-
хуват от Пантерите и други подобни групи. 
Тогава убийствата Тейт-Лабианка може да са 
били непреднамерена последица от операция 
CHAOS – експеримент за промиване на мозъ-
ци, стигнал твърде далеч.

Конспирацията обаче може да е била още 
по-дълбока – ако Чарлз Менсън е имал връз-
ка с МК-Ултра.

Ултра
Това е свръхсекретен проект на ЦРУ, в коя-

то се експериментира с контрола над съз-
нанието и въздействието на ЛСД. Изследо-
вателите, участващи в него, се опитват да 
установят дали могат да използват наркоти-
ка, за да манипулират хората да изпълняват 
техните заповеди.

Том О’Нийл открива, че докато Менсън е ус-
ловно предсрочно освободен от затвора, е по-
сещавал ежеседмични срещи със своя надзи-
рател в безплатната клиника „Хайт Ашбъри“. 
Д-р Луис Уест, един от главните психиатри на 
МК-Ултра, също е работил в тази клиника.

Ако ЦРУ е искало да насади страх от Черни-
те пантери, тогава да накара някой като Мен-
сън и неговите последователи да ги обвинят 
в ужасно престъпление със сигурност е из-
глеждало като добра тактика, без Управле-
нието да си цапа ръцете. Може би Менсън се 
е научил да ползва ЛСД върху собствените си 
последователи в клиниката, така че те да из-
вършат поръчаните от него убийства. Може 
би ЦРУ дори нарочно го е научило да прави 
това, за да провери дали експериментите им 
за контрол над съзнанието работят.

Това е, което О’Нийл нарича своята най-
„далечна теория“ – че Менсън е бил част от 
усилията на ЦРУ „да създаде убийци, които 
да убиват по команда“.

Разсекретени документи
Разбира се, О’Нийл никога не стига дотам 

да твърди, че това със сигурност се е случило. 
Макар да казва, че има „голяма вероятност“ 
да съществува връзка между Чарлз Менсън 
и МК-Ултра, той никога не успява да я дока-
же окончателно след 20 години изследвания.

В крайна сметка оставаме с една конспи-
ративна теория, която изглежда поне при-
видно правдоподобна. Като всички конспи-
ративни теории…

САЩ

Wikimedia Commons

Деймън Д’Амато/Wikimedia Commons

Wikimedia Commons

Менсън, на 21 години

Винсънт Бъглиоси, прокурорът, който води делото срещу Чарлс Менсън

Актрисата Шарън Тейт
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До сравнително скоро комбинацията от 
светла кожа, сини очи и руса коса е била ряд-
кост сред европейците. Според нови изследва-
ния тъмните черти може да са били стандарта 
чак до желязната епоха, което е значително 
по-късно, отколкото смятахме.

Произхождайки от Африка, хората първо-
начално са имали тъмна кожа, коса и очи, а 
чак след като са се разпространили в по-хлад-
ните северни части на Евразия, са придобили 
по-светли тонове. По-светлата кожа поглъща 
повече ултравиолетова слънчева радиация, 
която е необходима за производството на ви-
тамин D, и по този начин осигурява еволю-
ционно предимство 

в региони с по-малко
слънчева светлина
„От предишни изследвания знаехме, че 

първите случаи на светла кожа са преди око-
ло 15 000 години в района на Кавказ“, каз-
ва авторът на изследването професор Гуидо 
Барбуджани, пише chr.bg. Той обяснява още, 
че най-ранните светлокожи индивиди са ана-
долски земеделци, които се разпространяват 
в Европа през неолита и заместват съществу-
ващите тогава популации на ловци-събирачи.

„Идеята досега беше, че това е феномен, по-
добен на намазването на хляб с масло – става 
на вълни“, казва той. Новото изследване оба-
че – което предстои да бъде рецензирано – по-
казва, че „не е било така. Било е по-скоро като 
леопардова кожа – от време на време тук-там 
са се появявали светли и тъмни кожи“.

Авторите на изследването анализират ДНК 
от 348 древни хора, живели на различни мес-
та в Евразия, и проследяват колебанията в 

пигментацията на кожата,
косата и очите 
през последните 45 000 години. „Премина-

ването към по-светли пигментации се оказва 
изцяло линейно по време и място и по-бавно 

от очакваното, като половината от индивиди-
те показват тъмен или междинен цвят на ко-
жата и през медната и желязната епоха“, пи-
шат те.

„Вече имахме някои доказателства, че тъм-

ните кожи са се задържали в Европа по-дълго 
от очакваното“, казва Барбуджани. Например 
известно е, че известният Човек от Чедър (от-
крит в пещера в каньон близо до село Чедър, 
Съмърсет, Англия), живял през мезолита пре-
ди около 10 000 години, е имал тъмна кожа и 
сини очи. „Това, което не знаехме, беше, че тъм-
ните кожи са останали до желязната епоха“.

„Желязната епоха означава основаването 
на Рим. Тя означава Троянската война“, про-
дължава Барбуджани.

В своя анализ изследователите установя-
ват, че тъмните черти са били почти повсе-
местни по време на палеолита, който е про-
дължил приблизително от преди 45 000 до 
13 000 години. През последвалия мезолит 
обаче се наблюдава пик на синеокото лице в 
Северна Европа, Франция и Сърбия.

През тази епоха е открита и първата извест-
на светла кожа, руса коса и сини очи в генома 
на 12 000-годишен ловец-събирач от Швеция.

По време на неолитния период – който е 
продължил от преди около 10 000 до 4 000 
години – изследователите откриват изклю-
чително тъмна кожа в по-голямата част от 
Евразия, въпреки че в Северна Европа са 
идентифицирани 

малък брой светлокожи
индивиди
Едва през бронзовата епоха авторите на 

изследването установяват „увеличаване на 
съвместната поява на сини очи, руса коса 
и светла кожа“, като четирима души от Ан-
глия, Унгария, Естония и Чехия показват 
тази комбинация.

Накрая те обясняват, че геномите, датирани 
отпреди 3 000 до 1 700 години по време на 
желязната епоха, показват смесица от тъмна, 
междинна и светла кожа в различни райони 
на Европа и Западна Азия.

„Открихме първия случай на светъл цвят 
на кожата в шведския мезолит, но той идва 
само от една проба от над 50“, пишат автори-
те на изследването. „След това нещата се про-
менят, но много бавно, така че едва през же-
лязната епоха честотата на светлите кожи се 
изравнява с тази на тъмните; през по-голяма-
та част от праисторията повечето европейци 
са били с тъмна кожа“, заявяват те.

Като обяснение за неочакваната дълго-
летност на тъмната кожа, Барбужани казва, 
че „светлите кожи са благоприятни в среда, 
в която се нуждаете от UV радиация, за да 
произвеждате витамин D, но ако диетата ви 
се основава на риба, например, тогава нямате 
нужда от толкова много светлина, защото си 
набавяте витамин D с храната.“

„И така, хората с тъмна кожа, ако са има-
ли подходящ хранителен режим, са могли да 
живеят доста добре, дори в европейския кли-
мат“, казва той.

ЛЮБОПИТНО

Pixabay

Европейците са 
били чернокожи
Те остават такива до 
римско време
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ВЪПРОС: Здравейте, Ангел! Бихте ли могли 
да ми разясните в малко повече детайли как-
ви са разликите в данъчната облагаемост при 
Traditional и Roth IRA акаунтите. Често чета 
във Вашите статии за тяхната значимост и 
бих искала да зная повече по тази тема. Също 
така, има ли някакви промени при тях за но-
вата 2025-та година? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Това е една много хубава тема и ще се радвам 
да Ви разясня малко повече за нея в днешна-
та статия. 

Както вече Ви е направило впечатление 
от предишни статии, най-често използвани-
те и познати места за пенсионни и спестовни 
сметки с цел да се намалят данъците са така 
наречените Traditional IRA и Roth IRA, на кои-
то милиони хора пребиваващи в Америка за-
лагат всяка година. 

Ако решите да използвате Traditional IRA, 
Вие можете да приспаднете сумата, която сте 
вкарали в такава пенсионна програма от Ва-
шите годишни данъци, което евентуално би 
намалило данъчната Ви облагаемост за даде-
на календарна година. Максималната сума, 
която можете да спестите в такъв вид сметка 

през новата 2025-та година би била $7,000 
на година за хора под 50 годишна възраст и 
$8,000 на година за хора над 50 години. 

В сравнение с 2024-та година, през тази 
календарна година лимитите на вноските за 
този тип акаунти се запазиха същите както 
през миналата година. 

Преди да използвате Traditional IRA също 
трябва да знаете, че парите инвестирани в 
тази сметка и лихвите натрупани през годи-
ните се облагат с данък, когато решите да ги 

използвате след 59 1/2 годишна възраст. Обик-
новено в този период Вашата данъчна облага-
емост би била по-ниска от сегашната, защото 
по време на пенсиониране доходите на пове-
чето хора намаляват и съответно и процент-
ното съотношение на данъците, които те пла-
щат намалява и в някои случаи може дори да 
не плащате данъци на парите спестени в та-
къв тип акаунти и също така на растежът на 
тези суми, в зависимост от доходите Ви в пе-
риодът, когато използвате тези пари. 

Traditional IRA е една много добра алтерна-
тива също за хора, които работят под форма 
1099 и то им позволява да намалят лична-
та си данъчна облагаемост като допълнение 
към вече приспаднатите пари от разходи чрез 
дейността, с която те се занимават. 

Ако пък решите да използвате Roth IRA 
вместо Traditional IRA, то парите, които сте 
инвестирали в тази сметка няма да се прис-
паднат от Вашите данъци за текущата годи-
на, но пък ще имате възможност да ги тегли-
те без да плащате нито стотинка данък върху 
Вашите спестявания и лихвите, които са по-
тенциално натрупани върху тях с течение на 
годините след като навършите 59 и полови-
на годишна възраст. Лимитите, които могат 
да се влагат там през 2025-та остават същите 
както при Traditional IRA - $7,000 и $8,000 на 

година, респективно при хора под 50 годиш-
на възраст и такива над 50 годишна възраст.

Хубавото при Roth IRA e, че ни дава шанс да 
работим с всичките си пари и да теглим тол-
кова, колкото смятаме, че са ни нужни всяка 
година след 59 1/2 годишна възраст без да се 
притесняваме за данъци, защото лихвите на-
трупани през годините са напълно предпазе-
ни от данъци след тази възраст, както вече 
споменах. Главницата внесена през годините 
е достъпна за използване по всяко време пре-
ди и след 59 1/2 годишна възраст. 

За да улесня разбирането на разликите 
между тези две програми, отдолу съм подгот-
вил една кратка таблица, която се надявам да 
Ви помогне допълнително. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес да ви бъде полезна и ако е така, 
моля споделете я с хора, които мислите, че ще 
се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

Ето и тънкостите, за да 
спестите от парите си

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay

Как мога да намаля 
данъците си през 2025-а?
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Някои собственици на жилища се колебаят 
да продадат в този момент, защото имат въ-
проси без отговор, които ги възпират. Но мно-
го пъти техните опасения се основават на по-
грешни схващания, а не на факти. И ако просто 
говорят с агент за това, ще видят, че тези съм-
нения изобщо не са непременно пречка.

Ако несигурността ви пречи да направите 
ход, време е да получите истинските отговори. 
Тези, които заслужава всеки един от нас, който 
се е замислял някога за тази стъпка. И за да на-
малите напрежението, не е нужно да сте сами. 
Ето и някои данни, които най-вероятно ще от-
говарят на няколко от вашите въпроси.

1. Добра идея ли е да се
преместите точно сега?
Ако вече притежавате дом, може да се из-

кушите да изчакате, защото не искате да про-
давате и да вземете по-висок ипотечен про-
цент за следващата си къща. Но вашият ход 
може да е много по-осъществим, отколкото си 
мислите, и това се дължи на това колко ве-
роятно е нараснала стойността на къщата ви.

Помислете за това. Познавате ли някой във 
вашия квартал, който наскоро е продал къ-
щата си? Ако е така, запознат ли сте на каква 
цена се е продала? 

С колко са се повишили стойностите на жи-
лищата през последните години ли? Ако не 
сте следяли имотния пазар през последни-
те 4-5 години, числото може да ви изненада. 
Според Лорънс Юн, главен икономист в На-
ционалната асоциация на брокерите на имо-
ти (NAR), типичният собственик на жилище е 
спечелил 147 000 долара жилищно богатство 
само през последните пет години.

Това е важно – и когато продавате, това 

може да ви даде това, от което се нуждаете, 
за да финансирате следващия си ход.

2. Ще мога ли да намеря
дом, който харесвам?
Ако мислите за това, вероятно е, защото си 

спомняте колко трудно беше да си намерите 
дом през последните няколко години. Но на 
днешния пазар това вече не е толкова голямо 
предизвикателно.

Данните от Realtor.com показват колко са се 
увеличили запасите – те са нараснали с близо 
25% в сравнение с това време миналата годи-
на (вижте графиката по-долу):

Въпреки че запасите все още са под по-
нормалните нива отпреди пандемията, те се 
подобриха много през последната година. И 
най-хубавото е, че експертите казват, че ще 
нарасне с още 10 до 15% тази година. Това оз-

начава, че имате повече възможности за пре-
местване – и най-добрият шанс от години да 
намерите дом, който обичате.

3. Купувачите все още
купуват ли както преди?
И накрая, ако се притеснявате, че никой не 

купува поради по-високите цени, каквито са 
в момента, ето една перспектива, която може 
да ви помогне. Въпреки че през миналата го-
дина нямаше толкова много продажби на жи-
лища, колкото би имало на нормален пазар, 
приблизително 4,24 милиона жилища все 
още са продадени (без да се включва ново 
строителство), според Националната асоциа-
ция на брокерите на недвижими имоти (NAR). 
И очакванията са този брой да нарасне през 
2025 г. Но дори и да съпоставим само колко 
жилища са продадени миналата година, ето 

как изглежда това.
    • 4,24 милиона домове ÷ 365 дни в годи-

ната = 11 616 жилища се продават всеки ден
    • 11 616 жилища ÷ 24 часа на ден = 484 

продадени жилища на час
    • 484 жилища ÷ 60 минути = 8 жилища се 

продават всяка минута
Помислете за това. Само за времето, което 

ви отне да прочетете това, бяха продадени 8 
жилища. Нека това ви успокои – пазарът не 
е в застой. Всеки ден хиляди хора купуват и 
търсят домове като вашите.

В заключение, когато сте готови да обсъди-
те имотния пазар със специалист, най-важно-
то е да имате доверие, че този агент има опит 
в района за който имате желание да научи-
те повече. А междувременно помислете вър-
ху най-главния въпрос: какво ви спира, за да 
направите своя ход?

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Сн.: Pixabay

Предлагането на жилища за продажба нараства,
но все още е под нивата от нормалните години 

Процентна промяна в наличността през януари, година спрямо
година (Y-O-Y) спрямо преди пандемията (2017–2019)

Искате да продадете 
имота си и да си купите 
нов? Ето важните неща
Добра идея ли е да се 
преместите точно сега?

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЯНИС КЛУГЕ

Когато през пролетта на 2022 г. в Женева започнаха да се срещат во-
енни и цивилни експерти по мироопазване, те настояваха за дискретност. 
Темата им беше деликатна: как да се приложи бъдещото прекратяване на 
огъня в Украйна.

Миналата седмица тази група от експерти за първи път стана публич-
на, публикувайки документ от 31 страници, в който се навлиза в техни-
ческите подробности за това как може да се наблюдава и налага прекра-
тяване на огъня по протежение на повече от 700-километрова фронтова 
линия. 

Документът беше споделен миналия месец по друг поверителен канал: 
периодична среща в Женева между американски, руски и украински екс-
перти по външна политика, които са близки до правителствата си.

Документът, който е един от най-подробните публикувани образци за 
прекратяване на огъня в Украйна, е знак за това колко бързо темата за 
планирането на прекратяване на огъня се превърна от спорно и теоретич-
но упражнение в спешен и практически въпрос.

Франция и Великобритания повдигнаха въпроса за изпращането на хи-
ляди свои войници в Украйна след прекратяването на сраженията, въпре-
ки че няма достатъчно яснота относно отговорността на тези сили. Русия 
не е показала никакви признаци на съгласие за такива сили, а президен-
тът Доналд Тръмп е дал малко гаранции за някаква американска подкре-
па за тях.

„Една от най-големите операции за наблюдение на прекратяването на 
огъня в историята ще ни връхлети много бързо, без досега да е планира-
но как ще изглежда тя“, каза Уолтър Кемп, специалист по европейска си-
гурност, който е изготвил документа на Женевската група.

Тръмп заяви, че иска бързо уреждане на конфликта, и през последната 
седмица предприе стъпки, целящи да принудят Украйна да седне на ма-
сата за преговори: спря военната помощ и обмена на разузнавателни дан-
ни за Украйна, като същевременно многократно заяви, без никакви дока-
зателства, че според него руският президент Владимир В. Путин иска да 
сключи споразумение.

През по-голямата част от тригодишната инвазия на Русия в Украйна 
възможността за прекратяване на огъня изглеждаше далечна и според 
някои анализатори - тема табу. 

Киев и западните лидери се стремяха да запазят фокуса върху бойно-
то поле, а не върху усложненията на евентуален компромис, и не желае-
ха да говорят публично за възможността Украйна да не постигне победа.

Но желанието на Тръмп за бързо прекратяване на сраженията насочи 
вниманието към това какво ще се случи на място, ако сраженията все пак 
приключат. Предишното прекратяване на огъня в Украйна, договорено 
в Минск, Беларус, през 2015 г., беше засегнато от недобросъвестно на-
блюдение и липса на начин за наказване на нарушенията на условията 
на споразумението.

Задкулисните преговори с Русия например доведоха до поредица от 
размяна на военнопленници и до сделката, която позволи на Украйна да 
изнася зърното си през Черно море (докато Русия не се оттегли от нея 
през 2023 г.). По време на войната, се казва в документа на Женевския 
център, Русия и Украйна „намериха начини да си сътрудничат по въпро-
си от взаимен интерес“.

В документа се предлага международните наблюдатели да работят със 
съвместна комисия, съставена от руски и украински военни служители. 
Чрез тази комисия двете страни биха могли да се държат взаимно отго-
ворни и да договарят неща като освобождаване на задържани лица, раз-
миниране и граждански коридори през буферната зона.

„Това ще бъде безпрецедентен, труден проблем“, каза Самуел Чарап, 
анализатор на Русия в корпорацията RAND, като имаше предвид прила-
гането на прекратяване на огъня в Украйна.

Янис Клуге, експерт по Русия в Германския институт за международни 
отношения и сигурност, изследователска организация в Берлин, заяви, 
че е „опасно да занимаваме съзнанието си с тази илюзия“ за потенциално 
предстоящо прекратяване на огъня.

„Не мисля, че е реалистично Русия да се съгласи на нещо, при което 
Украйна да остане независима и суверенна, дори на територията, която 
контролира“, посочи той.

Как би работила 
мироопазващата 
мисия в Украйна?
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„Видяха, че имаме дата за 
еврозоната, и се получи 
дежа вю“.

Това заяви в кулоарите на 
парламента лидерът на ГЕРБ 

Бойко Борисов по повод 
продължаващото дело за 
законността на изборите. 

„Не можеш да ръкопляскаш 
с една ръка. Американската 
администрация не изглежда да 
се интересува от постигане на 
сделка".

Това заяви еврокомисарят по 
въпросите на търговията Марош 

Шефчович пред репортери в Брюксел 
два дни преди САЩ да наложат 

наказателни мита за вноса на стомана 
и алуминий, включително от ЕС.

"България се превръща в 
нерегламентирано сметище".

Това обяви министърът на околната среда и 
водите Манол Генов по време на 38-ото общо 

събрание на Националното сдружение на 
общините в Република България.

„Ако правите това с Tesla и с която и да 
е компания, ще ви хванем и ще минете 
през ада“.

Така президентът на САЩ Доналд Тръмп 
коментира бойкота срещу Tesla на Илън Мъск, 

докато правеше шоу с колите му пред Белия дом.

"Лилипути твърдят че съм калинка". 
Така описа ситуацията, в която се намира, 

Росен Карадимов. Той бе предложен от БСП да 
оглави Комисията за щита на конкуренцията. 

В момента той оглавява Надзорния съвет на 
държавната Българска банка за развитие.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В криминалната история могат да бъдат 
открити много и най-различни злодеи, кои-
то доказват, че човек има неограничени въз-
можности в доброто и злото, което може да 

направи. За съжаление сме способни да пом-
ним само злото, но понякога идват доста се-
риозни изненади – понякога злото стига дори 
до малките деца и ги превръща в дяволски 
творения.

Трудно е да си представим, че едно дете 
може да е убиец, но ако обърнем поглед към 
Африка и децата-войници, сигурно дори това 

не би могло да ни изненада. Там има разумно 
обяснение и какво наистина се случва, но при 
всички останали хора е доста трудно дори да 
се замислим за дете, което израства с нормал-
но семейство, тогава се зараждат много въ-
проси.

Историята на Мери Бел е точно такава. Ня-
къде там, нейната невинна визия започва да 

крие ярост, която никой друг не е виждал, 
а в хода на живота си, тя ще започне да из-
вършва 

много сериозни и дори
страшни дела
А цялата й история започва едва на 11-го-

дишна възраст. И до днес това име е загадка 
за разследващите и дори елементарните от-
говори не могат да потвърдят какво наистина 
се случва от другата страна.

Мери се ражда в едно не толкова стабил-
но семейство, нейната майка има психични 
проблеми и още от самото начало ще стане 
ясно, че Мери няма да има щастливо дет-
ство, няма да може да се радва на Коледа 
и други специални празници, всичко ще се 
обърне с главата нагоре, пише chr.bg. Като 
капак на всичко, майка ѝ работи като прос-
титутка и често напуска дома, оставяйки я 
сама без нещата от първа необходимост. Не 
толкова близките роднини няма да забра-
вят, че момичето често е получавало и мно-
го студено отношение, с години е имало тор-
моз, унижение и болка, а какво се случва, 
когато едно дете е мразено от самото нача-
ло? Така се ражда детето-убиец и така све-
тът разбира, че никой не е застрахован от 
най-черните емоции, които един родител 
може да даде на своето дете.

Мери израства в бедната част на Нюкасъл, 
домашното насилие и агресивните съседи и 
приятели, ако изобщо можем да ги наречем 
така, са част от живота ѝ. Представете си дете, 
което никога не е чуло една добра дума

никога не е било помилвано,
искано или обичано
Поставете го в една от най-жестоките об-

КРИМИ

Мери – 11-годишната убийца
Избива малки деца, а 
никой не й вярва
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становки и ще видите как отклоненията се 
превръщат в оправдание за кражби, агресия 
срещу други деца и вандализъм. Страшно 
е, особено ако сте показали на едно дете, че 
този свят просто не струва.

Учители и някои от познатите, защото е 
трудно да говорим за приятели, реално смя-
тат, че Мери прави всички поразии, за да 
получи внимание. Логичното обяснение не 
може да се вмести в един особено абсурден 
живот и когато Мери започва да твърди, че 
е убиец, никой не ѝ обръща внимание, сякаш 
това е празно и изкривено твърдение. И тук 
идва проблемът, Мери никога не е имала при-
чина да лъже и никога не се е вълнувала от 
мнението на възрастните, когато един човек 
разбере, че никой няма власт над него, той 
може да направи всичко и Мери се възползва 
от свободата си.

Никой не знае, че на 25 май 1968 г. (някол-
ко дни преди, да стане на 11 години) тя е из-
вършила своето първо убийство. В досието ѝ 
се твърди, че седмици по-рано е имала други 
агресивни моменти. Мери е играела с нейна 
приятелка Норма и 3-годишно момченце. Де-
тето паднало и претърпялно някои много се-
риозни травми, по мнението на лекарите, това 
е бил инцидент и 

двете момичета се
разминават с наказания
Само ден по-късно майката ще заяви, че 

Мери е нападнала и душала нейното дете. 
Властите я прибират, започват да говорят, но 
никога не се повдигат обвинения за детско 
престъпление от социални грижи. Само две 
седмици по-късно, това ще се окаже най-фа-
талната грешка на държавния апарат. Мери 
удушава 4-годишния Мартин Браун в изоста-
вена къща в квартала, не далече от родния ѝ 
дом. Властите вярват, че най-вероятно това 
убийство е извършено напълно самостоятел-
но. Страшното е, че самото дело е зловещо и 
отблъскващо, но Мери никога не се издава, тя 
никога не говори, никога не се опитва да пока-
же каквото и да било.

Известно време по-късно, Мери и Норма ще 
влязат в болница и ще започнат да чупат при-
бори и уреди и ще оставят бележки, че са ви-
новни за убийството. За съжаление, малкото 
момиче няма намерение да спре до тук, вече 
се чувства неуязвима и предстои да се разви-
хри.

На 31 юли (около два месеца след първо-
то убийство) 3-годишният Браян Хауи ще из-
чезне от площадката близо до дома си. Поли-
цията претърсва зоната и открива неговото 
безжизнено тяло, захвърлено близо до стро-
еж. детето е било удушено, неговите крака и 
стомах са 

били рязани с бръснач
и ножици
които обаче не можели да бъдат открити.
Странното е, че полицията открива буква-

та „Н“ върху стомаха на детето, която е по-
правена на „М“ след това. Щателните про-
верки и търсенето на опитни криминалисти 
показва, че убийството е извършено най-ве-
роятно от друго дете. Препоръката е обвър-
зана с издирването на престъпника. Досието 
на Мери и Норма показват, че са най-дейни 
в нарушаването на правилата. Задържани и 
разпитани в полицията, децата признават, че 
са действали заедно. Признават, че са уду-
шили Браян и разказват как са извършили 
престъплението.

Медиите разбират за цялата сага и бързо 
започват да пишат за историята, никога пре-
ди това не е имало толкова малък сериен уби-
ец. Много хора започват да се чудят какво се 
е случило на Мери, за да започне да извърш-
ва най-жестокото престъпление в света. И от-
говор няма. Фокусът върху Браян ще накара 
полицията да сравни и случая на Мартин, за-
щото приликите наистина са очевадни. Пла-
шещото е, че когато шаблонът се постави на 
първия случай, всичко започва да разкрива 
своите болезнени критики.

Така и първото дело успява да се залепи 
като присъда върху Мери и Норма. На 17 де-
кември в съда ще има една огромна изнена-

да, Норма ще напусне залата свободна. Мери 
няма да има този късмет.

Журито слуша мнението на психиатър, кой-
то определя състоянието на младата убийца 
като класическа форма на психопатия. След 
това и присъдата не е изненада. Съдията ще 
посочи, че Мери е особено опасна личност, 
която не може да се размине 

просто със симпатия и
някаква форма на страдание
Момичето е изпратено в затвор за малолет-

ни, там започва да посещава и болница, къ-
дето да се лекува. Докато светът става още 
по-черен за Мери, нейната майка Бети ще раз-
казва най-различни истории, за да капитали-
зира цялата легенда и да спечели още повече 
внимание. Тя разказва най-различни небива-
лици, за да получи още пари.

Известно време има бяла тишина по слу-
чая, но Мери не обича да губи внимание, тя 
успява да избяга от затвора през 1977 г. За-
ловена е само няколко дни след това и отно-
во е върната.

Необходими са цели 12 години, преди да 
бъде освободена отново, напуска затвора на 
23 години, сменя името си и започва да жи-
вее един нов живот. Твърди се, че на 25 май 
1984 г. има дъщеря, но никой не знае къде 
живее и кой точно е нейният съпруг. През 
2003 г. Мери успява да победи пресата и да 
си издейства пълна анонимност, както и за 
дъщеря си. Самото дело ще се нарича „Пра-
вата на Мери Бел“. През 2009 г. става ясно, че 
Бел става и баба, а това прави още по-странна 
ситуацията.

Мери Бел никога повече не се разкрива и 
предпочита да живее далече от миналия жи-
вот. Нейната история показва, че грешките 
по пътя могат да бъдат изкупени до извест-
на степен, но едва ли човек с такова минало 
е способен да спи спокойно. Днес никой не 
може да потвърди, че е дори жива.

КРИМИ

Wikimedia



12-18 март 2025 г.22

Мечтата на Александър Солоник беше да се 
превърне в руската версия на „Мръсния Хари“. 
Пред приятели разказвал, че винаги е искал да 
успее да изчисти улиците на Москва и да рабо-
ти за по-красиво и близко бъдеще, а не за ня-
каква далечна фантазия, която се обещава за 
всяка следваща петилетка. Плановете наисти-
на са добри, но нещо по цялата линия се обър-
ква. Александър ще смени отбора и ще се пре-
върне в един от най-смъртоносните поръчкови 
убийци в бързо западащия СССР.

По време на своята активна кариера, Соло-
ник ще се смята за суперубиецът на Русия и 
този чин никога няма да бъде връчен на вто-
ри участник в тази игра. Как се стига до това 
звание и как Солоник с този цветен прякор – 
„македонеца“ ще успее да се издигне до 

най-свирепите върхове на
московската червена мафия
Много малко е известно за детството на 

Александър. Той не е особено висок около 1.6 
метра, преминава гимназиално образувание и 
е извикан в армията за отбиването на военна 
служба. Мнозина твърдят, че по време на съ-
ветските времена, Александър е бил зачислен 
в елитно подразделение на съветските специ-
ални сили, пише chr.bg. Изпратен е в Източен 
Берлин и трениран в изкуството на шпиона-

жа, внедряването и работата с малки оръжия. 
Точно в тази линия се смята за експерт и на 
къси и средни разстояние се смята за отлич-
ник на випуска.

Преминава обучение по самбо, а след това 
изучава и различни контра-разузнавателни 
мерки за защита на службите. Има твърде-
ния, че е бил трениран в елитно подразделе-
ние за извършване на убийства срещу на-
товски дипломати и други високи кадри от 
западните сили. Александър преминава ця-
лото обучение и никой не може да бъде ка-
тегоричен колко точно оперативна дейност е 
извършил, но познанията му и преквалифи-
кацията са повече от ясни. Други източници 
твърдят, че Александър е заемал длъжността 
на охранител и бодигард на различни кадри 
от институциите.

След като перестройката никога не успява 
да заработи, СССР официално се превръща в 
Руска федерация. Солоник се прибира обра-
тно у дома и се записва в престижната поли-
цейска академия. Именно там започват опи-
тите на всички черни практики. Солоник 

никога не успява да
завърши и е изгонен
Разочарован, че неговата мечта наистина 

е пропаднала, Александър си намира работа 
като гробар. След няколко месеца и 10-часови 
смени в гробищата в покрайнините на Русия, 
нещата продължават да се влошават. Парт-
ньорката на Александър ще заведе дело сре-

КРИМИ

Прави си множество 
пластични операции. 
Следите му стигат и до 
България

Страховитият Александър 
завладя руската мафия, 
създаде европейска и 
потъна в мистерия
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щу него, че я е изнасилвал. Въпреки опитите 
да се защити, руснакът отива в затвор за 8 ме-
сеца. Преди да влезе в затвора, Солоник е по-
искал от съдията точно пет минути, за да се 
сбогува с настоящата си партньорка.

Полицията го води в близкото районно уп-
равление и преди да започне сбогуването, 
Солник чупи прозореца на втория етаж и ска-
ча през него. Успява да се скрие в близката 
гора. Извикани са спецназ и са ангажирани 
други сили за издирването му, но така и не е 
задържан. Откриват го месеци по-късно в Си-
бир. Руските служби успяват да го заловят в 
кабинет за пластична хирургия, където е ус-
пял да премахне всички татуировки, както и 
някои от отличителните си белези по тялото.

Вместо да получи присъдата си от 8 месе-
ца в затвор, той е осъден на седем години в 
затвор с максимална сигурност, известен още 
като Сибирски гулаг. Атмосферата е типична 
за тези заведения – нулеви температури за 
около 300 дни от годината, студени вечечри 
и през останалото време се заменя чукане на 
камъни. Още на втория ден от гостуването на 
Александър ще стане ясно, че е бил в поли-
цейска академия. Новината бързо се разпрос-
транява и преди да се усети, новият гост е на-
паднат от 12 главореза с лопати. Майсторът 
по самбо се защитава и до края на битката, 
проведена напълно необезпокоявано от над-
зирателите, успява да елиминира всеки един 
от нападателите си. Някои се разделят със 
зъби, други лежат с месеци в болницата. Съ-
общението е прието и 

никой повече не се опитва
да напада или да говори
против Солоник
Престоят в затвора има и нови предложе-

ния – той започва да вдига тежести, тича в 
двора и когато скучае, започва да рита меди-
цинските топки като футболни, обстрелвай-
ки своите близки приятели с лопатите. Оказ-
ва се, че Александър не забравя никога опита 
им и се стреми да напомня всеки ден, но дори 
и това е изморително. Не е ясно колко време 
мъжът е престоял в затвора, но един ден ус-
пява да отвори една от вентилационните шах-
ти и след ттова да избяга от затвора.

Отново в бягство в Москва, Солоник се за-
познава с руската организирана престъпност. 
Избран е за специалист и инструктор, който 
да обучава останалите главорези. За съжале-
ние нито един от изпратените убийци не ус-
пява да си свърши работата и Александър 
трябва да демонстрира професионализъм. 
Първите му поръчки са на противници на 
магията от високите позиции. Извършените 
убийства през 90-те години ще бъдат с толко-
ва висок професионализъм, че скоро Саша ще 
има нов прякор „Московската смърт“.

Официалната версия на Руската федера-
ция е, че мафия и организира престъпност 
не може да съществува, но в същия пери-
од се води открита война, която няма как да 
бъде игнорирано. Солоник е човекът, кой-
то не само получава правото да се разхожда 
свободно по московските улици, но е и човек, 
който може спокойно да страхува дори офи-
циалната власт. Зад гърба му стоят убийства-
та на някои от най-големите мафиоти и точно 
това кара дори редовният полицай да внима-
ва, осъзнавайки, че властта е просто една кра-
сива илюзия и нито една заплата не може да 
компенсира рисковете, които ще бъдат поети.

Трябва да посочим, че Солоник работи във 
време, в което мафията поръчва бронирани 
луксозни автомобили

живее в жилища с
малка армия за охрана и
бронирани прозорци
Дори и това не може да опази жертвите на 

Солоник. През 90-те години използва снайпе-
ри и стреля от страховити разстояния, за които 
повечето експерти ще потвърдят, че не е май-
сторско изпълнение, а неповторимо такова.

Александър осъзнава, че също се излага на 
риск и освен факта, че е бивш затворник и се 
издирва от властта, той успява да си закупи 

протекция и наема бивши кадри на СпецНаз, 
които да го пазят. Решението му не е нера-
зумно, докато празнува рождения си ден в 
елитен московски клуб, убиецът е нападнат.

Нападателите не са преценили охраната, 
както и самия Солоник. Разразилата се прес-
трелка завършва зле за нападателите и въ-
преки, че по-късно полицията идва да раз-
следва. Персоналът, охраната на заведението, 
самите гости, поне тези, които са задържани 
и дори стриптизьорките, твърдят, че нищо не 
са видели.

Солоник често е бил заплашван от други 
групировки, включително и изнудван. Полу-
чава нареждане да не се намесва и да изпъл-
нява заповедите, но само месец по-късно, фа-
милията, дръзнала да говори срещу него и 
да иска повече, отколкото е необходимо, за-
вършва с тежки инциденти с фатален край. 
Телата им се откриват из цяла Москва в раз-
лично време, разфасовани и избити по прин-
ципа на италианската мафия.

Солоник се превръща в един от най-опасни-
те хора в Москва, а и в цяла Русия. Нито един 
престъпник не може да прави нещо, без да се 
консултира с него. Наричат го Александър Ве-
лики, а прякорът „Македонецът“ идва от ру-
ските мафиотски среди, където се водят прес-
трелки с два пистолета.

В края на 90-те години Солоник е готов 
дори да стане президент и най-вероятно е мо-
жел да бъде избран, ако е решил да се канди-
датира. Проблемът е, че вече не е необходим 
и мафията променя своя облик. Арестуван е 
от едно цяло управление полицаи. Преди да 
се стигне до насилие, Солоник се съгласява 
да тръгне доброволно с тях и да се предаде. 
В последният момент вади своя картечен пис-
толет и открива огън. Успява да избяга, но по-
лицията го преследва по улиците на Москва.

Разменя се огън и за кратко руската сто-
лица започва да прилича на сцена от екшън 
филм. 

Гангстерът успява да убие
седем полицаи
преди да бъде застрелян в корема, докато 

се опитва да прескочи ограда. Оцелелите по-
лицаи ще потвърдят, че беглецът е бил без-
пощаден със своето оръжие, при това, докато 
стреля през рамо и докато тича.

Преди да се стигне до присъда, Солоник 
лежи 8 месеца в затворническа болница. И 
там продължава да се занимава с интересни 
занимания като изучаването на чужди езици. 
Гангстерът се възстановява и за пореден път 
успява да избяга. Успява да избяга с помощта 
на приятели, като единствената следа е, че ка-
мерите го снимат как влиза в автомобил. До 
днес той ще е единственият човек, който ус-
пява да избяга от въпросното здание – никой 
друг не е успял да го направи.

Солоник бяга в Гърция. След няколко крат-
ки месеца ще започне да развива своята прес-
тъпна дейност извън Атина и ще използва 
силите си от Санкт Петербург до Рим. Следи-
те му стигат и до България. Преминава плас-
тична операция, започва да събира нови хора. 
Новият бизнес носи приходи от милиони до-
лари, свитата получава коли, къщи и жени. 
Дори тогавашната мис Русия ще бъде закупе-
на от мафиота.

На 1 февруари 1997 г. полицията в Гърция 
ще потвърди, че е открила тялото на Солоник 
в една от многото му вили. До тялото е открит 
сак пълен с автомати, перуки, подправени до-
кументи и муниции. Единствено отпечатъци-
те потвърждават идентичността на един от 
най-страховитите руски мафиоти.

До днес има много хора, които смятат, че 
Солоник просто се е постарал да избяга и да 
се покрие. Не вярват, че откритото тяло е не-
гово, тъй като властта не знае как изглежда. 
Пластичният хирург, който е правил манипу-
лациите, не е пазил така наречения медицин-
ски картон, следователно няма много отгово-
ри дали е жив или не.

Истината никога няма да бъде открита, а 
дали Солоник е жив или не, това остава една 
от най-големите мистерии.

КРИМИ
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Поколението Y - така социолозите нари-
чат родените през 80-те години. Те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и 
ревниво пазена свобода. Израсли са в мре-
жата и живеят в свят без граници. Българи-
те от авангарда на това поколение изглеж-
дат, сякаш кризата е минала край тях, без 
да я забележат. Докато родителите им гово-
рят за безработица и безпаричие, те обсъж-
дат нови проекти.

„Почнал съм да рисувам, преди да мога да 
говоря - казва Георги. - Представяш ли си, 
колко странно е било да видиш едно 3-4-го-
дишно дете да рисува сериозни неща.“ На 5 
години и 8 месеца е, когато е първата му са-
мостоятелна изложба в голямото кино на род-
ния му град Харманли.

В световната история са известни само два-
ма творци, рисували и с лявата ръка - Мике-
ланджело и Леонардо да Винчи. Художни-
кът Георги Георгиев - Хухи е феномен, стигащ 
по-далече от двамата гении. Той рисува огле-
дално и едновременно с двете ръце и дори с 
краката. Напук на преподавателите си в гим-
назията и академията, които му пишат... двой-
ки. Има и признат Гинес рекорд...

В Родината правят всичко възможно да 
прокудят таланта - злоба, завист, заплахи, че 
ще му строшат ръцете. А Мадрид го посре-
ща с уважение и той става успешен дирек-
тор маркетинг на компания, живее в луксо-
зен охраняем комплекс, твори и не иска и да 

чуе за България...
Син е на Димчо Георгиев, художник и учи-

тел по рисуване от Харманли, който пръв дър-
жи и води ръката на малкия си талантлив син 
в рисуването. Би трябвало Георги да носи фа-
милията на друг талант от рода му - художни-
ка Господин Пиличев, чичо на баща му, но е 
записан Георгиев - на дядо си. На 5 години Ге-
орги вече рисува перспектива, воден от баща 

си, като и до днес се подписва като Пиличев.
Като дете рисува само с химикал, не с мо-

лив, защото така човек се стреми да е без-
погрешен. Завършва „Графика“ в Национал-
но училище за изящни изкуства в София. 
На практиките по композиция, когато рису-
ват къщи, улици, коли, учителката му пише 
двойки. „Вика ми, това твоето не е рисунка, а 
чертеж“ - казва Георги. - А рисунките ми бяха 

като архитектурни чертежи. Къщите, перс-
пективата, прозорчето, дебелината на прозор-
чето и вратичката, керемидката, счупената 
тухличка... Всичко, до перфекционизъм. Ри-
сувал съм сухо, нямало артистичност. Казах 
на учителката: „Виж какво,

ще рисувам с лявата ръка
Година и половина - две той рисува само с 

BG СЛЕДА

Георги Георгиев-Хухи: 
Феноменът с Гинес, рисуващ 
огледално с две ръце и с... крака

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

В Испания българинът 
се прославя с дарба, 
която имат само 
Микеланджело и 
Леонардо да Винчи.

Снимки: Личен архив

„Семейните ни снимки са все такива шантави.“ С баща му Димчо Георгиев, който пръв държи неукрепналата му детска ръка да рисува.
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лявата ръка, на инат. Ръката трепери, не го слу-
ша, капе му тушът, но рисува, и рисунките му 
хубави, пишат му шестици. Творческият псев-
доним „Хухи“ му остава от тогава, съкращение 
от „художник“, както му казват в махалата.

С две ръце започва да рисува едновремен-
но и огледално в Художествената академия, 
където учи „Промишлен дизайн“. Професор 
им обяснява за двете полукълба на мозъка, 
че само Микеланджело и Леонардо да Вин-
чи са можели да рисуват с двете ръце, но не 
едновременно. „Тогава аз се изцепих: „Мога и 
с двете ръце, и то едновременно“, спомня си 
Георги. Професорът го изкарва на дъската, 
той взема два тебешира и започва да рисува 
с двете ръце: два коня, два лъва, два слона... 
Огледално. Изненадва самия себе си, а профе-
сорът го гледа като ударен от мълния.

С крак пробва да рисува малко след като за-
почва с лявата ръка - на майтап. Остава изу-
мен, че кракът го слуша по същия начин, как-
то ръката, че „има контрол над централитата“ 
в мозъка си. Закрепва маркер между пръсти-
те на крака си, или го залепва с тиксо. „С двата 
крака едновременно ми е трудно дълго да ри-
сувам, кръстните мускули не издържат да си 
държа краката дълго във въздуха“, казва той.

От завършването на гимназията през 2000-
та и по време на академията до 2006-а вся-
ко лято рисува на морето карикатури на тури-
стите. Там завързва много приятелства, като 
ще запомни един кикбоксьор от Виена. Той 
иска Георги да го нарисува с колан на свето-
вен шампион по кикбокс. „Казах си, брей, го-
ляма амбиция има тоя човек, а жена му ми 
прошепна в ухото: „Ами той е 7 пъти световен 
шампион по кикбокс и 12 пъти европейски“.

Шест години подред Георги гостува на при-
ятеля си във Виена по Коледа. От карикату-
рите на морето изкарва хубави пари, кои-
то инвестира в пътувания. И колкото повече 

обикаля по света, толкова по-сериозно се за-
мисля, дали да не се махне от България, да се 
премести във Виена.

През 2006-а „лоялната конкуренция“ от ху-
дожници на морето му

изпраща биячи, да му 
потрошат ръцете
„Казах на баща ми, че трябва да се махна от 

България, иначе или те ще ме утрепят, или аз 
ще пребия някого“, споделя той.

Още от гимназията участва в телевизионни 
предавания, като „Нарисувай ми овца“. Пости-
га и рекорд за „Гинес“. Рисува едновременно 
с двете ръце 30 лъвчета - по 15 с всяка ръка, 
за 1 минута, или му се падат по 2 секунди на 
лъвче... Със зрелищния си талант гостува в 
„Шоуто на Слави“, обикаля всички български 
телевизии.

Вместо за Виена обаче, заминава за Мад-
рид, при гаджето си Радка, с която са приятел-
чета от детската градина. „Все се шегувахме, 
че като остареем, ще вземем да се оженим, и 
така и стана“, смее се той. Гостува на Радка, 
харесва му и през 2007-ма взема 

еднопосочен билет 
за Мадрид
В началото е трудно, разчита на спестява-

нията си. Не е като на морето в България - да 
рисува карикатури по улиците и да му пла-
щат. „Обясниха ми, че мога да рисувам „от 
сърце“, но нямам право да продавам. Ако на-
рисувам карикатура на някого, той може да 
ми плати колкото иска, или изобщо да не ми 
плати“, обяснява художникът.

Той решава да пробва рисуване едновремен-
но с двете ръце на бяла дъска и в една купич-
ка да му хвърлят монети. Понякога събира 15 
евро, друг път - 150, но тази несигурност е по-
тискаща. Спомня си една банкнота от 5 евро, 

която му дава Вежди Рашидов. „Бяха най-цен-
ните ми 5 евро, които съм изкарвал“, казва той.

Така минават 2 години. Радка, която е завър-
шила икономика в България, работи като гот-
вачка в ресторант. Един ден Георги принтира 
визитки в копирен център, за да си търси ра-
бота като графичен дизайнер, и вижда двама 
човека с каталог. „С малкото испански думи, 
които знаех тогава, едва ли не ги напсувах. Ка-
зах им, че този каталог е абсолютен боклук, и 
че като дизайнер, ако го видя, няма да си купя 
продукта им... Сегашният ми шеф е този, кого-
то тогава напсувах, Давид Пеня“, разказва той.

От 2008-ма са заедно. „Давид ми е като 
братче, имаме уникална връзка“, споделя Ге-
орги. Фирмата Tratauto е за автомобилни до-
бавки и продукти. Там българинът започва 
като дизайнер и помага в склада за поръчки-
те. „Този човек

Давид ми гласува
пълно доверие!
На един емигрант, дето не знае испански... 

След седмица работа ми даде ключовете за 
офиса, паролите, банковата сметка на фир-
мата, всичко беше вързано към моя профил. 
Дори ми звънеше да ме пита как му е пинко-
дът за неговата банкова сметка!“, вълнува се 
Георги.

Днес е директор маркетинг, отговаря за це-
лия дизайн на фирмата. Двамата с Давид са 
обиколили света на автомобилни изложе-
ния, на които Георги се грижи и за дизайна на 
щандовете с продукцията.

През 2008-ма Хухи участва в тв предаване-
то „Испания търси талант“, на което показва 
невероятната си дарба да рисува огледално с 
двете ръце. „Лошото ченге“ в журито го про-
вокира с въпроса, в следващия кръг с какво 
би изненадал публиката, с нова рисунка ли?

„Ей сега ще ти кажа аз, с какво ще шашна 

публиката“, заканва се Георги. На бялото таб-
ло той рисува с маркер, едновременно с две-
те ръце... пенис. Публиката го аплодира шум-
но... А после пенисът се превръща в палячо 
с 2 ключа в ръцете. „С тая рисунка ме заби“, 
казва му „лошото ченге“, а Георги добавя, че 
на следващия тур 

ще рисува и с краката
Публиката и журито му дават положителен 

вот, но стига до там.
Наскоро в същата телевизия го канят да 

участва в игра, като рисува наживо карикату-
ри на всички участници. Остава му време и за 
лично творчество. В Мадрид прави изложба 
от 50 графики с туш и перо, готви и втора. Ко-
гато имат дълги полети с Давид, рисува ди-
гитални рисунки на телефона си. Рисувал е и 
стени в детски стаи, в барове.

Малката си дъщеря Ева той започва да 
записва по кастинги за филми още когато е 
2-годишна. Днес, преди да навърши 7, тя вече 
е участвала в 18 филма и сериала, снимана е 
и в сериала „Щурите съседи“.

Живели са близо до стадион “Сантяго 
Бернабео“. Днес имат собствен дом в затво-
рен охраняем комплекс от 2500 къщи в пе-
риферията на Мадрид. „Този район наричат 
„земята на Дон Кихот“, казва Георги. Харес-
ва му тишината и спокойствието, че там „ос-
вен птички и кученца не може да чуеш нищо 
друго“. В свободното си време обича да ходи 
на риба, като пътува на 270 км от Мадрид, до 
река Тахо. „Преди месец изкарахме сом над 
80 кила, 2 метра дълъг“, хвали се Георги.

„Носталгия по Родината? Честно казано, не. 
От време на време ми се случва, но всеки път 
като се прибирам, го правя заради родители-
те си. Живи и здрави са, но един ден, когато 
вече няма да ги има, защо да се прибирам?“, 
споделя българинът.

BG СЛЕДА

С дъщерята Ева и последната риболовна придобивка. Рисуването на карикатури на улицата е истинско шоу за испанците.
На „Испания търси талант“ го карат да рисува 
с 2 ръце едновременно, без да гледа.

Графика на Георги Георгиев - Хухи
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Промените в климата вече причиняват вся-
какви проблеми на Земята, но скоро ще обър-
кат и позиционирането на спътниците на 
орбита около планетата, установиха амери-
кански учени.

Изследователи от Масачузетския техноло-
гичен институт изчислиха, че тъй като гло-
балното затопляне, причинено от изгаряне-
то на въглища, петрол и газ, продължава, то 
може да намали наличното пространство за 
сателити в ниска околоземна орбита с от една 
трета до 82 процента до края на века, в за-
висимост от отделяните въглеродни замър-
сители. Пространството ще става все по-за-
пълнено  с отломки, тъй като изменението на 
климата намалява начина, по 

който природата
го почиства
Част от парниковия ефект, който затоп-

ля въздуха близо до повърхността на Земя-
та, охлажда и горните части на атмосфера-
та, където започва космосът и сателитите се 
движат в ниска орбита. Заради охлаждането 
плътността на горната атмосфера намалява, 
което намалява съпротивлението върху ми-
лионите парчета отломки и сателити, създа-
дени от човека.

Това съпротивление дърпа космическия 
боклук надолу към Земята и той изгаря по 
пътя. Но по-хладната и по-малко плътна гор-
на атмосфера означава по-малко почистване 
на пространството и то ще става все по-за-
дръстено, пишат изследователите в сп. Nature 
Sustainability.

"Ние разчитаме на атмосферата да почисти 
нашите отломки. Няма друг начин да ги пре-
махнем", казва водещият автор Уил Паркър, 

специалист по астродинамика в Масачузет-
ския технологичен институт. 

"Това е боклук. И има
милиони парчета от него"
Около Земята кръжат милиони отломки 

с размери около 3 мм и по-големи - колкото 
две наредени една върху друга монети. Те се 
сблъскват с енергията на куршум. Има десет-
ки хиляди парчета космически боклук с раз-
мер на слива, които се удрят със силата на 
катастрофиращ автобус, според Aerospace 
Corporation, която следи орбиталните отпадъ-
ци. Повечето от тях са твърде малки, за да бъ-
дат проследени.

Има 11 905 сателита, обикалящи около 
Земята - 7356 в ниска орбита - според сайта 
за проследяване Orbiting Now. Сателитите са 
много важни за комуникациите, навигацията, 
прогнозите на времето и контролирането на 
проблемите на околната среда и национална-
та сигурност.

"Преди съществуваше убеждението, че 
пространството е голямо. И така не е задъл-
жително да бъдем добри стопани на околна-
та среда, защото средата по същество е нео-
граничена", казва Паркър. Но катастрофата 
на два спътника през 2009 г. създаде хиля-
ди парчета космически боклук. Също така 
измерванията на НАСА показват измеримо 
намаляване на съпротивлението, така че уче-
ните сега осъзнават, че "компонентът на из-
менението на климата е наистина важен", 
обяснява Паркър.

Плътността на 400 км над Земята намалява 
с около 2 процента на десетилетие и е вероят-
но тенденцията да се засили, тъй като хора-
та изпускат повече парникови газове в атмос-
ферата, каза Ингрид Кносен, специалист по 
космическа метеорология в Британския ан-
тарктически институт, която не е участвала в 
изследването. Според нея то е много полезно, 
защото учените трябва да са наясно и с орби-
талните ефекти на изменението на климата.

ЛЮБОПИТНО

ЕПА/БГНЕС

Промените в климата 
ще засегнат и 
спътниците в орбита
Причината - хората 
изпускат повече газове 
в атмосферата

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Колко от нас всяка пролет заедно със сва-
лянето на дебелите дрехи започват скоростно 
сваляне на килограми? Драстичните диети, 
заедно с пролетната умора, докарват свето-
въртеж, прилошаване, понижено настроение, 
раздразнителност, отпадналост, лесна умора. 
Причината е, че заради лишаването от някои 
храни губим ценни витамини и микроелемен-
ти, които ни дават тонус.

Преди каквато и да било диета, е добре да 
проверим, дали наднорменото ни тегло не се 
дължи на някои вредни навици, заради които 
метаболизмът ни „си отмъщава“.

Според изследвания, жените добавят над 
600 грама на година, достигайки до зряла въз-
раст. Или си лепват 18 излишни килограма 

към 50-те, ако не се борят с влиянието на хор-
моните, загубата на мускулна маса и стреса, 
който забавя изгарянето на мазнините. Учени 
от щатския университет на Джорджия са от-
кроили 10 грешки, водещи до „отмъщението 
на метаболизма“. Не че някои от тях не са ни 
познати, но продължаваме да ги правим.

Не стойте гладни.
Прекалим ли с гладуването, нанасяме дво-

ен удар на метаболизма си. Ако поемаме по-
малко от нужните за основните биологични 
функции 1200 калории дневно, тялото отпус-
ка спирачките на нашия метаболизъм. То за-
почва да „яде“ от ценната и горяща калории 
мускулна тъкан, за да си набави необходима-
та енергия. Не стойте гладни, съветват учени-
те. Здравословното междинно хапване между 
3-те основни хранения поддържа метаболи-
зма. Не гладувайте повече от 3-4 часа.

Кофеинът помага.
Стимулант е на централната нервна систе-

ма, така че любимите ни 1-2 кафета на ден 
могат да забързат метаболизма с 5 до 8% – 
около 98-174 калории на ден. Според япон-
ско проучване пък чаша зелен чай може да го 
повиши с 12 %. Най-голямо влияние оказват 
катехините в чая - естествени антиоксиданти, 
които разграждат мазнините.

Ах, тези „бели“
въглехидрати...
Вместо белия хляб, белия ориз и картофи-

те - по-добре пълнозърнест хляб, паста, пло-
дове и зеленчуци. Изследвания показват, че 
някои фибри в тях увеличават изгарянето на 
мазнини с до 30%. Целта е поне 25 грама фи-
бри на ден.

6 чаши студена вода на ден?
Не топла, а студена. Според немски изледо-

ватели, те повишават метаболизма ни с око-
ло 50 калории дневно - достатъчно да свалим 
2 кг за година. Забързването на метаболизма 
идва от работата, която извършва, загрявайки 
студената вода до телесна температура.

Биопродукти без пестициди.
Канадски изследователи съобщават, че 

хора, поемащи третирани храни с органох-
лорни пестициди (които се отлагат в мастни-
те клетки), трудно свалят килограми, защото 
токсините влияят върху процеса на изгаряне. 
Според друго изследване, пестицидите водят 
до директно напълняване. Затова винаги е до-
бре да избираме биопродукти. По-скъпи са, но 
пък може да ги купуваме в малки количества, 
вместо купищата вредни храни.

Протеини, протеини. 
Уверете се, че са включени във всяко яде-

не през деня. Тялото ни се нуждае от тях, за 
да поддържа мускулатурата си. Добавете към 
всяко хранене малко нетлъсто месо, 2 супе-
ни лъжици ядки или няколко лъжици нис-
комаслено кисело мляко. Според изследова-
тели, протеините могат да повишат с до 35% 
изгарянето на калории.

Храната ни е бедна
на желязо.
Богатите на желязо храни са от съществе-

но значение за снабдяване на мускулите ни 
с кислород, нужен за изгаряне на мазнините. 
До менопаузата жените губят желязо заради 
менструацията си всеки месец. Недостигът на 
желязо води до бавен метаболизъм и липса 
на енергия. Мидите, чистото месо, бобовите и 
зърнени храни и спанакът са отлични източ-
ници на желязо.

Накъде без витамин D?
Той е от съществено значение за запазва-

не на метаболитната функция на мускулна-
та тъкан. Учените са изчислили, че едва 4% от 
хората над 50-годишна възраст приемат дос-
татъчно от него чрез диетата си. Добри източ-
ници на витамин D са сьомгата, рибата тон, 
скаридите, тофу, зърнените култури, яйцата.

Пийваме си повечко...
Пропуснете втората чаша твърд алкохол. 

При високоградусни напитки изгаряме по-
малко мазнини и по-бавно от обикновеното, 
защото вместо тях ползваме питиетата като 
гориво за тялото. Само две мартинита или 
тяхната равностойност могат да намалят из-
гарянето на телесни мазнини с до 73%.

Калцият също е важен.
Доказано е, че при недостига му, често сре-

щан при много жени, може да се забави ме-
таболизмът. Нискомаслените прясно и кисело 
мляко може да намалят абсорбцията на маз-
нини от други храни.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Преди пролетната 
диета, да проверим 
дали проблемът не е в 
някои вредни навици.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Отслабваме без „отмъщението 
на бавния метаболизъм“
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Цветовете, които избираме в облеклото 
и бижутата си, са показател за много неща. 
Психолозите от десетки години проучват те-
мата за връзката между психическото състоя-
ние и цветовете, с които се обграждаме.

Понякога човек избира дреха интуитивно, 
без да гледа дали е в любимата му тоналност. 
Ако все още се колебаете кой е любимият ви 
цвят, или имате периоди, в които според със-
тоянието и настроението си избирате различ-
ни цветове, отворете гардероба и вижте кой 
цвят дрехи преобладава в него.

Червено. Свързва се със страстта, живота, 
енергията, силата на любовта, смелостта, но 
ако някой избира този цвят, изброените ка-
чества са по-скоро липсващи. Може да ги при-
добие при по-продължително обграждане с 
този цвят.

Такава дама не се чувства достатъчно сек-
си. За някои този цвят е много некомфортен 
и не биха го носили, защото се страхуват от 
сексуалността си или, че може да ги възпри-
емат като повърхностни. Други се боят да 
излъчват силна страст, за да не ги приемат 
като хора с животински, агресивни и “низши” 
страстш. Но е факт, че в червено човек става 
доста по-деен, инициативен и целенасочен.

Оранжево
То е комбинация от червено и жълто и се 

свързва с висока енергия, творчество, прик-
люченски дух, ентусиазъм и креативност. Но-
сят го хора с отчаяна нужда от удоволствие в 
живота и от това, да се изразяват свободно и 
творчески.

Обратно, когато този цвят отблъсква, може 
да има проблем с тази толкова интензивна 
енергия. Оранжевото изисква много оптими-
зъм и ако не го притежаваш, може да се случи 
точно обратното - да те изцеди допълнително 
и да те вкара в още по-голяма дупка, ако отка-
жеш да го присвоиш в живота си.

Жълто
Цвят с много сходна енергия като тази на 

оранжевото, но понеже червеното като ню-
анс изцяло изчезва, елементът “страст” отпа-
да и жълтото излъчва най-чистото и детин-
ско щастие и откровеност. Може би затова 
се избягва - за да не изгледа човек наивен и 
инфантилен. Но този цвят в действителност 
показва замислен, дълбок, хладен, мистичен 
човек, който обича да навлиза в дълбокото. В 
негативен смисъл дори може да е надменен 
и да се опитва да вкара липсващата в живо-
та си лекота.

Зелено
Комбинацията от синьо и жълто е перфект-

ният баланс между дух и ум, хармонията във 
всяко живо същество, релаксация, здраве и 
растеж. Човек, обграждащ се със зелено, се 

опитва да стане по-хармоничен и да се откъс-
не от вродената си ексцентричност и его. Об-
ратно, ако не го харесва, може да е твърде ма-
териалистично настроен.

Синьо
Съдържа ключовата дума “дух” в себе си, 

затова човешкото око възприема небето и во-
дата като сини, макар те да не са. Любим е на 
хора, стремящи се да се свържат с невидимия 
свят, да развият интуицията си, да познават 
вселенските закони, които ни управляват, и 
да живеят според тях. Но може да им е труд-
но, защото са все още твърде свързани с рути-
ната на физическото си съществуване.

Лилаво и виолетово
Комбинацията от синьо и червено. При по-

вече синьо се получава лилаво, при повече 
червено - виолетово. Изборът на тези цветове 
означава, че човек се опитва да порасне. Това 
са твърде силни интелектуалци, които вина-
ги се водят от собствените си разбирания за 
това кое как трябва да се случи. Когато човек 
не харесва тези цветове, това означава, че не 
иска да се занимава с по-дълбоките слоеве на 
несъзнаваното.

В позитивните си прояви всички гореизбро-
ени цветове заедно “раждат” бялото. Обратно, в 
негативното си проявление формират черното.

Черно
Дрехи в този цвят рядко показват суров, 

стегнат, сериозен, властен и твърд човек. Точ-
но обратното - този човек има нужда от тези 
качества, защото се страхува, че иначе някой 
ще му навреди. Да, може да кажете, че черно-
то показва класа и стил, винаги ще е актуално 
и това няма връзка със страха. Така обаче ста-
ва ясно, че се интересуваме силно от мнение-
то на хората около нас.

Черното е защитен цвят
Понеже предизвиква асоциацията за сери-

озност, класа, мощ, мистериозност, стил, хо-
рата биха се отдръпнали инстинктивно (а ня-
кои дори и биха се уплашили) от енергията на 
този цвят. Нямат представа, че е нужен на ме-
ките, раними, тихи и интровертни хора. Дори 
и при полускъпоценните камъни тези с черен 
цвят са най-силни в свойството си да защита-
ват човека, който ги носи.

Бяло
Носят го единствено уверени, силни и от-

ворени към живота и света хора, които не се 
страхуват от нищо, оптимистични са и силно 
вярващи. Не се боят от света наоколо, защото 
са свързани с една по-висша истина, незави-
симо дали го осъзнават, или не. Много мал-
ко хора обаче могат да се чувстват истински 
комфортно в бяло. Да, той предполага чис-
тота, но мнозина го носят именно, за да пре-
дадат този сигнал на другите, а вътрешно се 
боят, че всъщност са доста “черни”.

Интересен и без изненади беше изборът на 
цветове в тоалетите на гостите на „Оскар“-ите 
тази година. Преобладаваше черното, следва-
но от сребристото, бялото и червеното.

МОДА

Сн. Facebook/Meta

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Любимият цвят в 
облеклото показва 
какво ни липсва

Една от най-обсъжданите на „Оскар“-ите беше Ариана 
Гранде, с тоалет в бяло, оприличен на сметанова торта.

Психолози изследват връзката между 
дефицитите и избора на основна тоналност в 
гардероба ни.

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със CDL 
Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на 
мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За по-
вече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 
№20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! 
Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-
665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, 
Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране на 
Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разберем. За 
повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки то-
вари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по 
договаряне. 2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа дру-
ги бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly 
dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 
№20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. 
Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 
№20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/
празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU 
ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER 
POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-
0008 6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади 
курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 
№20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДИСПЕ-

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL CLASS A DRIVERS!,
Цена US$ 55.00, Зипкод 60564, Solo Drivers: 55¢/mile, 3000-3200 miles/week 
Team Drivers: 65¢/mile, 5000-7000 miles/week Terminal-to-Terminal Drop & Hook 
Requirements: 1 year minimum veri� able OTR experience Clean MVR, CSA, and 
background Call Aleks 6306700679 №20615
CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi kurs 
ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi i dobre 
poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20619
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20620
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20621
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20622
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20623
ШОФЬОР, OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20625
ONBOARDING,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Tранспортна компания търси Onboarding Specialist на 
почасова заетост, който да подпомага процеса по въвеждане и адаптация на 
новите шофьори и owner operators 6302817225 №20608
ДИЗЕЛ МЕХАНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING търси да назначи межаник с опит 
за сервиз в Ломбард, ИЛ Работно време 8:00ам-5:00пм ПОН-ПЕТ Заплащане 
според опита За връзка 708-655-4483 7086554483 №20609
DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for experience 
mechanic 8472542504 №20603
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more info 
8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604
CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20594
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20595
CDL DRIVER - $2000,

на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремар-
кета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20497
ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боядисване и 
електро услуги. 6305428173 №20365
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 
№20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предим-
но леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-
8787 8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер енд. 
са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с 
APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. 
- Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти 
за гориво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. 
-2 години опит 7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 
диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 
или mr13inc@gmail.com 22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete na 
224 659 1690 -Evgeni. 2246591690 №20599
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит в биз-
неса с dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, тел.:8478092420 
8478092420 №20588
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за ра-
бота от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим 
е предишен опит . 8475534122 №20579
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за ра-
бота от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим 
е предишен опит . 8475534122 №20580
ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за 
работа от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 847-553-4122 8475534122 
№20581
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi satrudnik za 
Rabota ot vkashtii Safty and invoices Neobhodim experience 8475534122 №20582
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to 
work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 
№20584
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to 
work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 
№20585
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to 
work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 
№20586
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A Hazmat and 
tanker endorsement и минимом 2 години опит. Заплащане 65 до 70 цента на 
мила. 2023 Volvo vnl760 автоматик, 2023 wabash dry van. За повече инфор-
мация моля обадетесе на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat и чист 
driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 7087454284 
№20551
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles per 
week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 847-452-
4058 8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от 
първи Януари 8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-NC,CO,SC,VA, 
Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна компания 
с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 6125456192 
8472542504 №20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home 
daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact me 
for details! 6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van запла-
щане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим do NC 
,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго 
повече инфо 8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home nightly & 
weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 6306700679 №20486
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шо-
фьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers 
and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки на гориво 
и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремар-
кета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на 
гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремар-
кета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на 
гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ремар-
кета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ. ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in 
Wood Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  
cations: Strong communication and interpersonal 
skills. Basic computer skills. Good problem 
solving skills. Attention to detail. Teamwork skills. 
Job Type: Fulltime Pay: From $22.00 per hour 
Education: High school or equivalent (Preferred) 
Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: 
In person Please call to schedule an interview: 
Phone #630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧ-
КА за Маями, Флорида Търсим домашна 
помощница - грижа за домакинска работа 
, готвене, пране, гладене и грижа за децата 
когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самосто-
ятелна баня, разнообразна храна , интернет 
достъп . Започване 10 ноември 2024, като 
след средата на декември ще бъде свободна 
до началото на януари! Търсим отговорен и 
съвестен човек с опит с деца и домакинство. 
Английски език е предимство, но не е за-
дължителен. Възможно е и да говори руски. 
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! Отлично месечно заплащане. За 
връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи: ---> Шофьори без зна-
чение от опита. Предлагаме обучение за шо-
фьори, които нямат опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. ---> Owner Operators – Dry Van, Reefers 
and/or Hazmat. Предлагаме професионално 
отношение, много добри отстъпки на гори-
во и на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под 
наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка сед-
мица. Ph#7736036413 7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-
8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

СЧЕТОВОДИТЕЛ ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Здравейте, търся си работа от вкъщи за счетовод-
сто в транспортна компания. 2623586772 №20611
REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593
ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596
DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz тър-
сиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 
№20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 
YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПО-
МОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА 
ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with clutch. 
Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, ни-
какви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеално 
състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по колата 
работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми 
и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, 
по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 
850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 
53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 Great 
Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремаркето са изрядни 
и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20612
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20613
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20614
TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots in a 
gated, camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: sales@park-
central.com or call 224-836-1911 2248361911 №20589
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня и 
тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи 
включени. 5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и 
уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, 
вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 
№20386
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361
СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362
ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent in 
Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 
№20300
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер локация 
в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 
Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or 
text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

COAST TO COAST
ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, обл. 
Пловдив, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуждаеща се 
от ремонт. Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията на селото, 1460 
м н.в. Уникално разположение до гора от смърч и стари букове. 359887479922 
№20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтерна-
тива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20616
PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтерна-
тива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20617
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИТИ/
РЕФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕНЦИАЛ-
НОСТ, IRS certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни данъч-
ни декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на 
ламинат, електро услуги 6305428173 №20369
ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Българи 
живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 
889 291 674 889291674 №20370
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които 
тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно напра-
вим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен 
опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, 
всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки за 
всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Следосмомартенска закачка: според раз-
пространените по родните географски шири-
ни мачовски представи, жена зад кормилото 
била като слон в стъкларски магазин. А кога-
то е зад кормилото на предприятие? О, набу-
та ли се нежно създание в мъжките дела, по-
добре да не си наблизо - може да пострадаш. 
За сметка на това се ширят идеите, че мъже-
те схващат всичко от половин дума, усвояват 
в движение и едва ли не са родени научени.

Феминистките пък надават вой, че мъжете 
в XXI век вече не са това, което бяха, станали 
са женствени - и като външен вид, и като ха-
рактер. Напомнят, че сякаш напук на силния 
пол, дамите в цял свят успешно заемат ръко-
водни постове - стават министри, премиери, 
президенти, с чест носят дори тежки монар-
шески корони. Много от тях са ненадминати 
като шефове на огромни корпорации.

Психолозите обаче напомнят, че векове са 
съществували изконно мъжки приоритети, 
които са оформяли характера на силния пол. 
Умението да си лидер е качество, заложено в 
природата на “самеца”, обясняват експерти-
те. Именно при преодоляването на трудности-
те съвременният Адам набира сили за нови 
схватки и се превръща в герой, ако успее да 
победи в тежък и неравен бой.

Природата на жената е друга. Царица е в 
решаването на дребните домашни проблеми. 
Но ако бъде поставена в постоянен сблъсък 
с разнообразни тежки предизвикателства и й 
се наложи да вземе незабавно решение, може 
да изпадне в непреодолим стрес.

И все пак в някои сфери е по-добре начал-
ниците да са жени. Често те са много по-ам-
бициозни и по-добре подготвени от мъжете, 
стремят се да опровергаят налаганото от ве-
кове схващане, че нежният пол е добър само 
за кухнята и спалнята. Ако съумеят да оста-
нат делови, строги, целеустремени и в също-
то време грижовни, вместо да се поддават на 
емоциите, може да се окажат по-добри за пос-
та от всеки Адам в екипа.

Опитът показва, че именно на дамите ше-
фове се удава повече да вдъхновят колектива 
(особено мъжкия) за “подвизи”. Точно те мо-

гат да се превърнат в двигател за изключи-
телни постижения.

Тежко е обаче, ако си мъж, а те ръководи 
младо, умно и амбициозно момиче. Това драз-
ни себелюбието, комплексира и засилва усе-
щането ти, че си неудачник, пропилял живо-
та си и не успял да създаде свой бизнес, или 
поне да заеме по-висок пост в чуждата ком-
пания.

Не по-леко е да си дама ръководител и пред 
очите ти твоите подчинени да ухажват всич-
ки останали жени във фирмата, но не и теб. 
Питаш се, ако не беше Госпожа Шефката, 
дали щяха да продължат да ухажват и теб...

Ако си жена началник...
Работи упорито върху склонността да се 

забъркваш в скандали и интриги, постарай се 
да не превишаваш пълномощията си. За мъ-

жете в екипа използвай думите “сътрудни-
ци”, “колеги” и “служители”, а думата “подчи-
нени” забрави. Както и секси облеклото.

Постарай се да опознаеш индивидуалните 
особености на сътрудниците си и умението 
им да изпълняват задачи на 100%. Тренирай 
се да контролираш емоциите си и да овладя-
ваш гнева си, не бъди пристрастна и не взе-
май импулсивно важни решения. Не показ-
вай, че имаш любимци в работата.

Приятелското, свойско и майчинско пове-
дение остави за близките си след работа. Ква-
лификацията ти винаги трябва да е с една 
идея пред тази на екипа ти и непрекъснато се 
усъвършенствай.

Ако си мъж подчинен...
Сексът с шефката почти никога не е до-

вел до нещо добро, точно обратното - не дай, 
Боже, да изпаднеш в немилост, губещият ви-
наги ще си ти. Шефката е недоволна от рабо-
тата ти? Не бързай да си мислиш, че се заяж-
да, а потърси вината в себе си.

Началничката не ти е приятелче за по чаш-
ка, не си позволявай свойски и сексуални 
подмятания и неподходящи обръщения, като 
“шефке”. Не забравяй, че не й е лесно да е 
шеф: поддържа атмосферата в екипа, но и ре-
шава в движение сложни задачи, че и се съо-
бразява с мъжкото ти его.

По-добре да не ти
е вкъщи – пада либидото
Шефката комплексира в леглото, освен ако 

не си фен на модела “строга господарка”, по-
казват изследвания на сексолози. Жените, 
които командват вкъщи, са много по-рядко 
желани в леглото. Учени от университета в 
Балтимор, САЩ изследват връзката между 
доминиращото положение на жената в се-
мейството и секса, който тя получава от своя-
та половинка.

Оказва се, че дамите, доминиращи вкъщи, 
получават от 3 до 100 пъти по-малко ласки 
от останалите. Желанието да държат под кон-
трол всичко вкъщи комплексира партньорите 
и охлажда страстите им. Колкото повече ре-
шения взема жената сама, толкова по-малка 
е вероятността да прави секс. Правилното ре-
шение е в баланса на ролите между двамата.

ЛЮБОПИТНО

Ако си жена началник, 
забрави за флирта на 
работното място

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Госпожа Шефката? 
По-добре да
не ти е вкъщи

Pixabay
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В еврейско неделно училище:
- Я кажи, Аврамчо, кое тежи повече - кило 

желязо или кило вълна?
- Когато купуваме или когато продаваме?

  
Петното от кафе се поръсва със ситно стрит 

въглищен прах. Петното, което остана от въ-
глищния прах, се накисва в ацетон. За да от-
страните петното от ацетона, втрийте нагрят 
терпентин. Петното от терпентин може да 
заличите, като го накиснете в кафе. А как се 
премахва петно от кафе - вие вече знаете...

  
Отива един да си направи татуировка, но го 

предупредили, че татуистът малко не чува. 
Връща се нашият след един ден: мрачен-мра-
чен. Приятелите му го питат:

- Как е татусът?
Съблича се и показва: на целия му гръб 

едни кебапчета, кюфтета, шишчета, много 
бира, в халби, в чаши, в бутилки. И всичко 
цветно и красиво.

- Е, какъв е проблемът, супер го е напра-
вил?

- Абе, супер! Оня глухар нарисувал скара-
бира, а аз исках скарабей...

  
- Изглеждате ужасно!
- Ау, така ли се говори на една дама?!
- Прощавайте! Мислех че на вашата въз-

раст вече не ви пука...

  
- Мога ли да мина само да попитам нещо?
- К’во ще питаш бе, келеш? Това е банкомат!

  
Въпрос към радио „Ереван“:
- Знаете ли какво е бар?
Отговор на радиото:
- Ресторант след съкращаване на щата.

  
Звъни телефонът. Вдига съпругът:
- Ало, рогатият, викни жена си.
Мъжът трясва телефона и вдига грандио-

зен скандал на жена си, а тя се измъква с оп-
равданието, че е станала грешка. На другия 
ден се повтаря същата ситуация с телефона:

- Ало, рогатият, ама ти си бил и голяма клю-
карка...

  
Млад мъж замръква в село и моли попа да 

пренощува.
- Имам две стаи. В едната спим с попадията, 

в другата ще спиш - с детето.
- Попе, ще спя при кравите в сайванта, то, 

детето, сигурно е заспало.
Сутринта става и вижда 20-годишна девой-

ка в двора.
- Дъщеря съм на попа, а вие сте?
- Бе, аз съм едно говедо.

  
Защо всички се натискат да завършват ви-

сше!? В офиса от 25 човека само двама са вис-
шисти - чистачката и куриерът.

  

  
- По-рано нашето куче беше на първо мяс-

то в сърцето на жена ми. Сега обаче аз съм на 
първо място.

- И как успя?

  
- Кучето толкова се разглези, че не яде 

това, което готви жена ми, а аз ям!

  
- Старшина, вие ни казахте, че това е патеш-

ки пастет, а в пастета няма и следа от патици!
- Редник, вие опитвали ли сте войнишки су-

хар?
- Да, разбира се!
- А да сте намирали вътре войник?

  
– Капитанеее! Потъваме!
– Знам, моряко!
– Няма ли да направите нещо?
– Разкарайте този идиот от подводницата!

  
Вчера си изтеглих едно приложение, кое-

то показва колко крачки правиш на ден. Днес 
получих съобщение с текст: „Ще тръгваме ли 
вече?“

  
– Ставай за училище!
– Мамо, не ми се ходи! Учениците ме мра-

зят, учителите ме мразят… Дай някакви при-
чини да отида!

– Първо си на 55 и второ си директора на 
училището!

  
Лекар към пациентка:
– Мъжът ви нещо не ми харесва…
– И на мен, но децата го обичат!

  
Червейче пита майка си:
– Мамо, къде е татко?
– Отиде за риба.

  
В ресторанта:
– Имате ли свинско шкембе?
– Да.
– А имате ли свински врат?
– Да.
– А свински бутове?
– Да.
– Леле, сигурно сте много грозен!

  
Две бълхи карат колело. Едната спряла, а 

другата я попитала:
– Какво ти стана?
– Ох! Влезе ми муха в окото!

  
Качих се на кантара.
Трябва да си сменя парфюма. На този му е 

много тежък ароматът…

  

  
Съобщение от Пресцентъра на МВР:
„Снощи в 01:30 ч. беше извършен
дързък обир на чейнджбюро в столич-
ния квартал Младост-5. В резултат на
обира беше нанесена щета на РУ на МВР
в размер на 2000 евро месечно.”

  
- Скъпи, донеси ми кафето!
- А да помолиш с добро, не можеш ли?
- Скъпи, донеси кафето, с добро те моля...

  
В претъпкан автобус, в час пик:
- Господине, не се дръжте за гърдите ми!
- Какви гърди? Та ти нямаш!
- Грубиян!
- Фантазьорка!

  
- Чичко, да ти кажа ли един виц за ченгета?
- Добре, но знаеш, че съм полицай.
- Нищо, ще ти го кажа два пъти.

  
- Какво ще правиш като дойде края на све-

та?
- Ами ще се напия зверски.
- Защо?
- Защото ако настъпи края на света няма да 

имам махмурлук. А пък ако имам няма да е 
края на света...

  
Пияница се прибира. На входа пада и го за-

хлупва корито. На сутринта се събужда - гле-
да покрит

- Мамка му, тия са ме погребали. Чука по ко-
ритото - комшо дай една ракия пак на 40 ще 
ти я върна...

  
Късна вечер. В поликлиниката звъни теле-

фона.
- Ало. Спешно е. Наш приятел току що глът-

на тирбушона. Ако може елате по-бързо.
Докато доктора си вземе чантата телефона 

пак звъни. Същият мъжки глас:
- Ало, докторе. Може да не идвате. Наме-

рихме друг тирбушон.

  
Влязъл един в една кръчма и казал на бар-

мана:
- Барман, дай по едно за мене, за тебе и за 

цялата кръчма.
Сипали му, но като станало време да плаща 

не можал да си плати и бармана го пребил. На 
другия ден обаче момчето пак влиза в кръч-
мата и пак същото... На третия ден влиза, за-
силва се към бармана и казва:

- Барман, дай по едно на мене и на цялата 
кръчма. На теб не поръчвам, че като пийнеш 
едно и не знаеш какво правиш.

  
Махмурлук е, когато оцелелите мозъчни 

клетки са погребали геройски падналите си 
братя и камбаните бият.

да стана враг!

Канибал цяла вечер не спи 

- върти се в леглото, мисли. 

"Кой съм аз? Защо съм се 

появил на този свят? Какъв е 

смисълът на живота?".

Жена му му казва:

- Казвах ли ти аз да не ядеш 

интелигенти преди лягане?

Пено, разтурям годежа!

- Що бе, Нане?

- Позирала си гола на една 

картина!

- Лелеее, убивам го! Изобщо 

не съм му позирала. 

Рисувал ме е по памет! 

Вервай ми! 

Малко крокодилче пита 

баща си: - Тате, ще имам 

ли някога и аз пари? 

- Ще имаш, сине. - А 

кога? - Когато станеш 

портфейл.

http://www.trifonovalaw.com/
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Организирайте правилно ра-
ботния си процес и разпреде-
лете времето си полезно. Ще 
бъдете загрижени за въпроси, 
свързани с вашия социален 

кръг като цяло или вашите приятелства. Може да 
осъзнаете, че вече не можете да вървите в крачка 
с някои от приятелите си и да решите да спрете 
да общувате с тях. В любовния живот връзката ви 
може да премине през някои изпитания, които ще 
определят нейния ход. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Плановете, които правите за 
бъдещето и личностното ви 
развитие ще ви занимават ин-
тензивно, но е добре да избяг-

вате импулсивните действия и да не преследвате 
неща, които от самото начало изглеждат непости-
жими. Първо е нужно внимателно да проучите 
стъпките, които трябва да следвате, и да продъл-
жите с план и дисциплина към постигане на цели-
те си. За да стигнете там, където искате да бъде-
те, ще трябва да ограничите свободното си време. 

Тази седмица ще се чувства-
те изпълнени с много енергия 
и жизненост. Ще имате успех 
в професионалната работа, 

споразумения и всякакъв вид преговори. Ще по-
ложите големи усилия да подредите чувствата 
и мислите си и да намерите това, което наисти-
на желаете в живота. Ако сте необвързани, тога-
ва можете успешно да се приближите до човека, 
който ви интересува и да го спечелите с думите 
си, дори и да не сте имали успех в миналото. 

Преминавате през период на 
интензивна интровертност и 
предпочитате да мислите за 
нещата, които ви вълнуват, 

вместо да говорите за тях. Хубавото е, че мислите 
ви са положителни, като в същото време приема-
те емоциите, които може да изпитвате. Харченето 
на пари за забавления и развлечения с любимите 
хора или децата ви, както и за подаръци и лукс 
ще бъде част от вашето ежедневие. Трябва да сте 
внимателни и в романтичните си връзки. 

Тази седмица започва с акцент 
върху емоционалната дълбо-
чина и семейните ценности. В 
личния ви живот, ако сте об-
вързани, е много вероятно ня-

кои потиснати чувства или оплаквания, които 
имате към партньора си, да излязат на повърх-
ността и да ви накарат да се съмнявате в негови-
те/нейните чувства. Вашите финанси и особено 
старите ви дългове и задължения, ще ви притес-
няват много през тези дни. 

Тази седмица ще бъде изпъл-
нена с оптимизъм, положител-
ни емоции и добро настроение 
за вас. Обменяте знания и ин-
формация с хора, които имат 

общи цели или интереси. Като цяло ще промени-
те начина си на мислене за някои неща и ще ста-
нете по-реалистични. Средата на седмицата ще е 
доста плодотворна, мнозина ще имат продуктив-
ни делови срещи и успешни преговори. Внима-
вайте, когато правите покупки. 

Вашият оптимизъм ще се от-
рази положително на всички 
сфери в живота ви. Възможно 
е да имате положителни нови-
ни, но и някои забавяния във 

връзка с правен проблем, който ви засяга, особе-
но ако очаквате да имате финансова изгода. Не 
приемайте всичко, което ви казват на сериозно. 
Ако се доверите на нечии думи за лесни и големи 
печалби, може да получите напълно противопо-
ложни резултати. 

Началото на седмицата ще ви 
насърчи да намерите баланс 
между кариерата и личните си 
интереси, което ще ви предос-
тави нови възможности в об-

щуването с колеги и сътрудници. Социалният ви 
живот ще бъде особено интензивен. Срещи с при-
ятели и различни видове покани ще присъстват в 
ежедневния ви график. Вашето добро настроение 
и приятен начин на изразяване ви правят изклю-
чително симпатични и популярни.  

Трябва да бъдете много вни-
мателни в контактите си с ко-
легите и като цяло във всяко 
задължение, което поемате на 
работа и да не приемате всич-

ко за даденост. В ежедневието най-вероятно ще 
има промени, които ще ви извадят от равновесие 
и ще трябва да се адаптирате към новите реално-
сти в работата или да имате увеличени задълже-
ния. Също така трябва да внимавате със здраво-
словните проблеми. 

Тази седмица жизненият ви по-
тенциал е на високо ниво. Спо-
койно излагате своите мисли и 
идеи и виждате, че реакциите 
са положителни. Скоро ще ви-

дите някои от вашите планове да бъдат насърча-
вани и е много възможно някои от тях дори да се 
придвижат напред. Околните усещат вашата сила 
увереност и са готови да ви помогнат да постигне-
те целите си. Помислете добре, преди да говорите, 
ако не искате да станете обект на клюки.  

Въпреки че професионалните 
ви планове са големи и прека-
лено амбициозни, изглежда, 
че тези дни напълно ги оста-
вяте на произвола. Разбира се, 

всичко е било доста благоприятно за вас досега 
и сте имали много възможности, от които да се 
възползвате, но би било голяма грешка да спрете 
да работите и просто да чакате успехът да дойде 
сам. Развитието на ситуациите в живота ви е във 
вашите ръце. 

На работното място напреже-
нието се увеличава, задълже-
нията се умножават, задачите 
стават по-сериозни и като цяло 
смятате, че за да оцелеете и да 

направите начинанията си успешни, трябва да сте 
напълно отдадени на целите си и да работите ме-
тодично и със строг график. Дори и да не виждате 
резултатите от усилията си тук и сега, бъдете си-
гурни, че ще бъдете възнаградени след време, тъй 
като сега полагате основата на вашето бъдеще.
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Има такъв парадокс: въпреки че според 
статистиката самолетите са най-безопасният 
транспорт, много от нас изпитват ужас да ле-
тят. Съобщават ни, че по пътищата загиват в 
хиляди пъти повече хора, отколкото при ави-
окатастрофите, но въртим без страх кормило-
то, или скачаме в таксито, без да се дразним, 
когато шофьорът набира скорост, минавайки 
на червено.

Аерофобията е нещо различно. Потвърде-
но е, че една четвърт от хората на планетата 
страдат от нея. А напоследък, след зачестили-
те авиокатастрофи, страховете се увеличиха.

От какво се боим?
80% от авиокатастрофите се случват при 

излитане и кацане. Всъщност най-тревожни 
са първите 3 минути след излитането и по-
следните 8 минути преди кацането, или общо 
11 минути за целия полет.

При инструктаж стюардесите подчертават, 
че трябва първо да сложим маска на себе си, а 
след това да помагаме на другите. Причината: 
при разхерметизацията имаме само 15-20 се-
кунди, докато целият кислород не излети от 
салона, след което ще изпаднем във вцепене-
ние и вече няма да можем нищо да направим.

Не можем нищо да контролираме. Буквално 
животът ни е в ръцете на пилотите и екипажа.

В случай на смъртна
опасност е невъзможно да
избягаш.
В технологиите, внедрени в полетите, има 

сериозни пропуски.
70-80% от времето самолетът лети на ав-

топилот. През това време пилотите могат да 
прегледат новините, да гледат видео, да си го-
ворят на битови теми.

Пилотите никога не ни съобщават, че се е 
случило нещо непредвидено на борда. Извес-
тяват ни за това едва, когато ситуацията ста-
не необратима.

При кацане в салона се изключва осветле-

нието. Това се прави, за да се полюбуваме на 
светлините на летището, а при извънредни 
случаи на евакуация - за да привикнат очите 
ни към тъмното.

Някои безхаберни пътници вземат за спо-
мен спасителната жилетка. Затова преди из-
литане е добре да проверим, дали нашата е на 
мястото си и целокупна.

Кислородът в маските стига за 15 минути. 
Това време е напълно достатъчно за снижава-
нето на такава височина, при която вече може 
да се диша и без маски.

Ако самолетът започне да гори, имаме ми-
нута и половина да го напуснем. За толкова 
време пламъците се разпространяват по це-
лия корпус и в салона. За всеки случай по-до-
бре е да не обличаме синтетични дрехи, които 
бързо пламват.

От какво не трябва
да треперим?
Практиката показва парадокс - най-често 

изпадаме в ужас точно от онова, от което не 
бива да се боим.

Турбулентност. Признаците за това, че вли-
заме в зона на силна турбулентност са, че 
бордовите домакини спират да ходят по са-
лона, сядат на местата си и затягат коланите. 
Нищо опасно няма. Даже ако ни се струва, че 
самолетът ей сега ще се разцепи на две, а кри-
лата му ще се откъснат (както във филмите 
на ужасите), всичко ще завърши благополуч-
но. Важно е обаче да затягаме коланите: ако 
попаднем във въздушна яма, от тръскането 
може да си ударим главите например.

Полети при буря. Не си струва да изпадаме 
в паника, ако в самолета удари мълния. Това 
е изключително рядко, а и съвременните лай-
нери и прибори се приспособени да отразят 
удара и да останат в работно състояние.

Пилотите: Няма такава
болест като аерофобия
На въпроса кой е най-опасният момент от 

живота им, пилотите и бордовите домаки-
ни къде на шега, къде насериозно отговарят: 
“Пътят от летището до вкъщи”.

Според авиоспециалистите няма такава бо-
лест като аерофобия. Просто изпитваме дис-
комфорт от затвореното пространство, от 
странните звуци, от многото хора накуп, от 
това, че нямаме възможност за контрол... По-
добре да се абстрахираме от това, да поемем 
дълбоко въздух, да си пуснем успокояваща 
музика или хубав филм и да се настроим за 
приятно пътешествие, съветват още авиоспе-
циалистите.

ЛАЙФСТАЙЛ

Как да преодолеем аерофобията 
- страха от летене

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Според пилотите 
най-опасен е пътят от 
летището до вкъщи

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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През декември 2024 г. на безименния пръст на Се-
лена Гомес каца годежен пръстен от Бени Бланко с не-
обичайно голям диамант.

Посланието, което певицата изписва в Instagram, 
e лаконично - "Завинаги започва от днес". Заедно с 
поздравленията заваляха и противоречиви мнения, в 
които потребителите се чудят какво прави красавица-
та с този звяр в лицето на Бланко.

Той може и да не може да се мери със Селена - най-
следваната жена в Instagram - но всъщност е едно от 
най-могъщите имена в шоубизнеса. Само че зад ку-
лисите.

Бени Бланко е продуцентът зад някои от най-голе-
мите хитове на Бритни Спиърс, корейците от BTS, Кей-
ти Пери, Холзи, Риана и други.

Като тийнейджър той прави собствена музи-
ка и дори я разпраща на музикални продуценти из 
MySpace - Facebook-ът от едно време.

Пред "Ню Йорк Таймс" Бланко разказва, че е пускал 
записите си на напълно непознати продуценти, само 
и само да бъде забелязан, и постепенно установява 
връзки с правилните хора.

Колкото повече обаче навлиза в шоубизнеса, тол-
кова повече младият Бени осъзнава, че славата дава 
много, но и отнема много. И разбира, че не желае да 
бъде пред камерите, а зад тях - като продуцент.

"Непрекъснато си мислех какво ще ме направи 
щастлив. Затова започнах да продуцирам и вече съм 
продуцирал абсолютно всяко парче, което искам. По 
начина, по който искам", подчертава той. Основава и 
два собствени лейбъла, но остава гладен за още и още 
хитове по върховете на класациите.

"Почти всичко от списъка ми с желания е отметна-
то", не крие продуцентът.

В това "всичко" вече влиза и любовта, която Бланко 
среща през 2015 г., когато работи по втория студиен 
албум на Селена Гомес.

Цели осем години певица и продуцент работят за-
едно по разнообразни проекти и в същото време под-
държат стриктно професионални отношения. Бланко 
оказва безрезервна подкрепа на изпълнителката не 
само в музиката - той присъства на почти всяко съби-
тие на нейния козметичен бранд Rare Beauty.

Новината за връзката на Селена и Бени не гръмва 
изведнъж и е предшествана от слухове и спекулации.

Въпреки това когато Гомес коментира "Той е моето 
всичко" под фенски кадър, на който е с Бланко, сървъ-
рите на Instagram са пред колапс. Певицата пише още 
няколко коментара, в които подчертава, че продуцен-
тът е "най-доброто нещо, което ми се е случвало до 
момента" и че е невероятно щастлива.

Веднъж признала за връзката си, Селена не се при-

теснява да пуска в социалните мрежи все повече и все 
повече кадри с любимия си.

Някои от феновете й смятат обаче, че това е модер-
ната версия на "Красавицата и звярът" и че Бланко не 
е "достоен" за годеницата си.

"Каквото и да намира в него, то не е външният му 
вид", отбелязва потребител в Instagram. "Селена Го-
мес е с нас тази вечер с годеника си Бени Бланко. А 
Бени Бланко е тук заради духа от лампата, който му е 
изпълнил това желание", саркастично казва водеща-
та Ники Глейзър по време на "Златните глобуси" през 
2024 г.

Други припомнят, че в някои свои интервюта Блан-
ко открито критикува поп музиката и звездите й, сред 
които е и настоящата му годеница. Продуцентът ги 
определя като "захаросани" и смята, че са толкова ед-
накви, че приличат на формички за бисквити.

Язвителните подмятания към Бени стават толкова 
интензивни, че Гомес ограничава сериозно комента-
рите в профилите си.

"Не разбирам. Ако наистина ви пука за мен, разбе-
рете - никога не съм била по-щастлива. Ако не ви пука 
- говорете каквото си искате", казва тя в свое стори в 
Instagram. "Не знаете нищо за мен и личния ми жи-
вот. И всъщност будите в мен само съжаление", до-
пълва Гомес.

Бени Бланко – звярът до красавицата.

Кой е мъжът, който мачка 
чаршафите на Селена Гомес

Фолкпевицата Дебора Иванова 
е призната за виновна по делото 
за шофиране след употреба на ал-
кохол, повдигнато от Софийската 
районна прокуратура. Софийски-
ят районен съд произнесе реше-
нието си във вторник.

След разглеждане на предста-
вените доказателства съдът нало-
жи наказание от 1 година лишава-
не от свобода, което се отлага с 3 
годишен изпитателен срок.

Това означава, че ако в следва-
щите 3 години Дебора Иванова 
отново бъде заловена пияна зад 
волана, ще изтърпи ефективната 
мярка на наказанието си, а имен-
но - 1 година затвор,

Съдът разпореди още отнема-
не на шофьорската книжка на из-

пълнителката за срок от 13 месе-
ца, както и глоба в размер на 500 
лева.

Припомняме, че Дебора Ивано-
ва катастрофира на 9 април ми-
налата година с автомобила си на 
столичния булевард "Черни връх".

Певицата бе ударила друг во-
дач с колата си.

Резултатът от теста дрегер по-
каза, че фолкзвездата е шофира-
ла с 2,9 промила алкохол в кръв-
та, но според кръвните тестове 
промилите са - 2,09. Тестът за нар-
котици на певицата е бил отрица-
телен.

При катастрофата, предизви-
кана от нея, няма пострадали, а 
само материални щети по авто-
мобилите.

Фолкпевицата 
Дебора вече е 
осъден престъпник

Instagram

Facebook
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Остават броени дни преди да срещнем отново Джо-
ел и Ели, за да разберем как се развива тяхната исто-
рия в мрачния постапокалиптичен свят на "The Last of 
Us: Последните оцелели".

Досега само ни подразниха с няколко кратки тийзъ-
ра, но вече имаме трейлър, който хвърля далеч пове-
че светлина върху предстоящия втори сезон.

От кадрите става ясно, че ще има доста напреже-
ние, драматични моменти, както и по-мащабни екшън 
сцени.

Действието се развива пет години след събитията в 
първия сезон, като Джоел (Педро Паскал) и Ели (Бела 
Рамзи) са изправени пред конфликт не само с един 
още по-опасен и суров свят, но и помежду си.

Вижте тук целия трейлър на втори сезон на "The 
Last of Us: Последните оцелели":

"Връзката им се е променила малко и ние започ-
ваме да разбираме защо", каза звездата Бела Рам-
зи по време на представянето на трейлъра в рамките 
на филмовия фестивал South by Southwest."Двамата 
определено не са най-добри приятели. Тя е доста 

тъжна."
Актрисата говори за момент от трейлъра, където 

Ели крещи на Джоел с думите: "Ти се закле...", което е 
референция към края на първи сезон.

Единият от шоурънърите на сериала Крейг Мейзин 
допълва, че "ескалацията" ще бъде основен елемент в 
предстоящите седем епизода.

"Много от това, което се случва в сезона, е еволю-
ция и промяна", каза Мейзин. "Ели расте и се променя. 
Този град Джаксън се разраства. Разширява се. При-
ема бежанци. И светът извън него също се променя.

Освен Педро Паскал и Бела Рамзи, ще видим доста 
нови лица в каста.

Кейтлийн Девър ще бъде в ролята на Аби, Изабе-
ла Мерсед като Дина, Янг Мазино като Джеси, Ари-
ела Барер като Мел, Тати Габриел като Нора, Спенсър 
Лорд като Оуен, Дани Рамирес като Мани и Джефри 
Райт като Айзък.

Премиерата на втори сезон на "The Last of Us: По-
следните оцелели" ще бъде на 13 април в стрийминг 
услугата Маx.

"The Last of Us: 
Последните оцелели" 
се завръща

Бившата любовница на Кание 
Уест, 41-годишният модел Ам-
бър Роуз, с която имаше връзка 
през 2008-2010 г., разказа в своя 
подкаст Club Shay Shay защо ра-
пърът кара любовниците си да се 
разхождат полуголи на общест-
вени места. Така съпругата му 
Бианка Ченсори често се появява 
на публично място в провокатив-
ни образи и дори дойде на „Гра-
ми“ в напълно прозрачна рокля 
без бельо. 

Според Роуз той иска не само 
да привлече вниманието, но и да 
накара другите мъже да завиж-
дат. "Той иска другите мъже да 
искат неговата жена. Това му ха-
ресва. Харесва му, когато на мъ-
жете им текат лиги по неговата 
жена. Той иска всичките му при-
ятели да искат неговото гадже. 

Той иска всички да видят, че не-
говата приятелка или съпруга е 
най-желаната."

Тя призна, че също се е сблъск-
вала с такава ситуация: веднъж 
Кание дори я разплакал, като я 
принудил да носи напълно про-
зрачна рокля, подобна на тоа-
лети на Бианка Ченсори. „На-
правих го. Плаках. Спомням си, 
че плаках. Бях някъде в Италия 
или Париж, или някъде другаде, 
и си спомням, че плаках и се ка-
рах с него и казах: „Не искам да 
нося този боклук, не искам да го 
нося.“ Той каза: „Ти не разбираш, 
това е мода, аз съм гений“. 

Интересното е, че според би-
вшата му съпруга Ким Карда-
шян, той я карал да се облича в 
по-закрити тоалети, докато са 
били женени. 

Защо Кание Уест 
кара любовниците си 
да ходят почти голи?

ЕПА/БГНЕС

MAX
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Любимата на туристите "Саграда Фамилия" 
e римокатолическа базилика в Барселона, Ис-
пания, проектирана от каталунския архитект 
Антонио Гауди. Пълното име на катедралата е 
Basilica i Temple Expiatori de la Sagrada Familia. 
Започната през 1882 г. и все още незавърше-
на през първата четвърт на XXI век. Тя е най-
голямата все още недостроена католическа 
катедрала в света.

"Саграда Фамилия", отличаваща се с осеза-
емата си органична форма, е една от най-из-
вестните забележителности на Барселона. Тя 
е неочаквана гледка в градската среда, със 
своите смели летящи подпори и извити кули, 
които се извисяват над града.

Проектът, първоначално замислен от Фран-
сиско де Паула дел Вияр, е финансиран с да-
рения за насърчаване на християнството в 
Барселона, която ставала все по-светска. През 
1883 г. Гауди поема поста главен архитект и 

проектът го занимава до
края на кариерата му
В чертежите и моделите си за църквата Га-

уди уравновесява оригиналния неоготиче-
ски проект до структура, проектирана да стои 
сама, без вътрешни подпори или външни под-
пори. Резултатът, променен до неузнаваемост, 
е сложна символична гора от спираловидни 
стълбове, хиперболоидни сводове и странични 
стени и хиперболичен параболоиден покрив. 
Това е експресионистичната визия на Гауди за 
катедрала на XX век, в която той използва ви-
зуален символизъм, за да изрази многоброй-
ните тайни на християнската вяра. По време на 
работата си по църквата той става все по-набо-
жен - след 1910 г. изоставя почти всички дру-
ги работи и в крайна сметка се уединява стро-
ежа й и живее в работилницата си.

Проектите и моделите на Гауди, повечето 
от които са били унищожени по време на Ис-

панската гражданска война, показват огромна 
структура, която може да побере около 13 000 
души. Изграден по основния план за базилика, 
латинският кръст е заобиколен от три страни 
с портици. На изток се издига фасадата "Рож-
дество" със сцени, отбелязващи раждането на 
Исус; на запад е фасадата "Страсти", изобразя-
ваща Разпятието на Исус; а главният вход се 
гордее с фасадата "Слава", показваща 

как хората могат да честват
божествената слава
Над главите им се издигат 18 огромни кули 

с форма на вретено, всяка от които символи-
зира различни библейски фигури: 12-те апос-
толи, четиримата евангелисти, Дева Мария и 
Исус (представен от най-високата централна 
кула). Всяка от трите фасади е допълнена от 
четири камбанарии, представляващи апосто-
лите. Предателят Юда и евангелистите Све-
ти Йоан и Свети Матей са заменени от Свети 
Варнава, Свети Матия и Свети Павел. Шестте 
централни кули, представляващи Исус и Ма-
рия, заобиколени от четиримата евангелисти, 
служат като фенери за главния кораб и про-
пускат светлина отгоре.

Когато Гауди умира, през 1926 г., са завър-
шени само фасадата "Рождество Христово", 
една камбанария, апсидата и криптата. Впо-
следствие проектът е поет от неговия уче-
ник Доменек Суграниес. Гауди, чийто гроб се 
намира под катедралата, е знаел, че няма да 
доживее до завършването на визията си, тъй 
като е смятал, че това ще отнеме 200 години, 
но, както е казал той, "патронът на този про-
ект не бърза". Работата по проекта продължа-
ва и след смъртта на Гауди. Творбите му, вклю-
чително фасадата на "Рождество Христово" и 
криптата на "Саграда Фамилия", са обявени за 
обект на световното наследство на ЮНЕСКО 
през 1984 г. През 2010 г. незавършената църк-
ва е осветена за религиозно поклонение и 

определена за малка
базилика от папа
Бенедикт XVI
Непрекъснатата работа по катедралата бе 

спряна в началото на 2020 година заради 
пандемията от коронавирус и възобновена 

през октомври същата година. Настоящият 
проект, части от който са били критикувани, 
се основава на запазени и реконструирани 
материали и на редица съвременни адапта-
ции. След пандемията са завършени някол-
ко кули на постройката. Кулата на Дева Ма-
рия, разположена над апсидата на църквата 
и издигаща се на 138 метра височина, е от-
крита през декември 2021 г. Тя е увенчана с 

12-лъчева звезда, която е осветена през но-
щта. През 2022 г. са завършени кулите, изо-
бразяващи евангелистите Свети Марк и Свети 
Лука. Те са с височина 135 метра. Останали-
те кули и по-голямата част от структурата на 
църквата е планирано да бъдат завършени до 
2026 г., когато се навършват сто години от 
смъртта на Гауди. Очаква се това да бъде най-
високата църковна сграда в света.

ПЪТУВАНИЯ

Архитектът е смятал, 
че строежът на 
катедралата ще отнеме 
200 години

ЕПА/БГНЕС

"Саграда Фамилия" 
- делото на живота 
на Гауди и гордост 
на Барселона
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